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A parlamenti forradalom.
3 botrányok a Mázban, Kitiltott ellenzéki képviselők.Ujsbi

Tisza

Az a többség, amelyet Becs állí­
tott magának, beszállította, amire Becs 
áhítozott. De ne higyje senki, hogy ezt 
a cselekedetét bátran, férfias meggyő­
ződéssel és nyíltsággal vitte véghez. 

Tisza, a bátorságáról nevezetes 
es a munkapárti had, rendőr- 

legények és az egész budapesti helyőr­
ség hátamögé bújva, merte csak meg­
cselekedni azt, hogy a határozatokkal 
rongygyá tépje az alkotmányt, sárba- 
tiporja a házszabályokat és örökre 
belyeget süssön a magyar parlamentá- 
rizrnusra. Közel harmincezer fegyveres 
embert mozgósítottak száztíz fegyver­
telen ellenzéki képviselő ellen és rviidör- 
osztagok nyomultak be a képviselő­
házba. Kell-e ennél több?

Mitől féltek ? Attól talán, hogy ez 
a száztíz ember a hadi technikában 
még ismeretlen fegyverekkel szét fogja 
majd rombolni az elnöki széket, a fő­
várost, az egész országot, sőt ennél 
még magasabb kötelékeket is ? Vagy­
aitól féltek talán, hogy Tisza István 
nem viszi majd haza élve azt a szo­
morú dicsőséget, hogy' ő volt az, aki 
a magyar parlamentarizmust az abszo­
lutizmus fertőjébe fulasztotta ? Ettől 
ugyan hiába féltek, mert ilyesmi a

i a túlerővel szemben nem is állhatott
: a maroknyi ellenzéki csapat szándé- 
| kában.

De féltek egytől, mely minden 
■ fizikai fegyvernél hatalmasabb az ellen- 
! zék kezében, amelyet nem fog elnyom- 
j hatni az egész osztrák ármádia vala­

mennyi szuronya sem, féltek az igaz­
ság, a törvényesség, az alkotmányos­
ság erejétől, mely egészben és osztat­
lanul az ellenzék küzdelmét övezi körül.

Az igazságnak ezt a feltörő erejét 
pillanatra elehet nyomni a fegyveres 
hatalom erejével, de örökre nem. 
Mert m nél brutálisabb eszközök hasz­
nálatára határozza el magát a hata­
lom, annál jobban megnövekszik az 
alkotmány és törvényesség védőinek 
a száma és vét. ül is el fogja söpörni a, 

'szolgalatkész tnungó sereget, épp úgy; 
mint annak idején a november 18-iki 
csíny fekete seregét.

A hozott határozatok törvényelle­
nes formák közt hozattak és törvény- 
nyé sohasem válhatnak. Mert ha csak 
egy szikrányi magyar érzés van a fő­
rendiház uraiban, úgy a véderőjavas- 
latok komplexumát vissza fogja utasí­
tani a képviselóházhoz, hogy törvény- 
szerinti fonnák között tárgyalja le ezt.

Asszonyi bosszú.
Pntnay Oszkár idegesen dobolt a cilin­

derén, miközben huzva ejti ki a szavakat. 
— Látod picikém, tulajdonképpen neked 
örülni kellene ennek a házasságnak, mert 
tudod, hogy a vagyonom duplán meg van 
terhelve és én ezen házassággal rendezem 
viszonyaimat.

Tarnóczy Blanka, az opera magán tán­
cosnője az utóbbi szavakra közönyösen 
kérdi: és szereted te is azt a leányt?

— A leány imád engem, gazdag, fiatal 
és szép, azt hiszem én is meg fogom sze­
retni.

Közelebb húzódott a férfihoz, átkarolta 
a nyakát és bűvös szemeivel rá tekintve, 
suttogta; és van lelked elhagyni engem ? 
tudod, hogy mit tettem érted, feláldoztam a 
becsületemet, elhagytam a családomat, csak 
azért, hogy téged szerethesselek, Oszkár, ne 
tedd ezt velem, mert én belehalok . . .

De a férfi rideg maradt és e,.. kedvűén 
válaszolta: a viszonyok kenyszeritenek r á, 
nincs más választásom mint ez a házas-ág 
vagy egy golyó ... •

-— Jó, akkor haljunk együtt, nélküled 
tigy sem er az vielem semmit.

Putnayt. bántotta ez a< -rzelcőség:
— Ugyan hagyj fT Blanka eze,- kel az 

i,. r'»n uoml i! ito k i, miért k lien ” k ink

elválni; azért, ha én meg is nősülök, marad­
hatunk továbbra is a regiben.

A leány undorodva lökte el m igától a 
férfit, nem a szerető nő volt többé, hanem a 
féltékenységtől gyötört furia.

Ez hát az a nagy szerelem, amit nekem 
ígértél, hazugság volt minden szavad, minden 
mosolyod, csak azért, hogy tőrbe ejts. Mondd 
inkább, hogy meguntál és nem szeretsz en­
gem többé.

Nos és ha úgy volna, szerettelek, de 
megfizettelek. M ntha vipera c ipte volna 
meg, úgy sikoltott fel a leány és ájultan 
cselt a pamlagra. Az az ember pedig érzéket­
lenül vette a kalapját és eltávozott.

A szo’oaleánya ébresztette fel á modozá- 
eából, álmos szemekkel tekintett kórül vs 
magában suttogta: szerettelek, de megfizet­
telek. Ezt mondta ő, a gyalázatos . . .

Ez a mi sorsunk, szeretünk és megcsa- 
latunk. Oh Isten, hat hol vagy ilyenkor, hogy 
büntető kezed nem éri alól. Hat ilyen a vi­
lág? Be sületet, női erenyt, mindent pénzért 
adnak és vesznek, hitvány pénz, te vagy az 
a bálvány, amelynek mindent felül óznak. 
Egy m..r I; bankjegyet vett ki szekrényéből 
. s darabokra lépt-, nem akarok pénzt látni, 
égeti a kezemet, ezt a ruhát is azon a pen 
z it vettem, szakadj rongy, mert megőrülök 
mindj irt.

É az a nő, akiért a fővárosig avallérok

A fegyveres parlamenti erőszak 
tehát még visszafelé sülhet el. M; i 
azért is, mert akik a fegyveres par­
lamenti erőszakot elkövették, nemcsak 
azzal nem törődtek, hogy a parlament 
ellen vétkeztek, de nem gondoltak 
azzal sein, hogy ennek a forradalmi 
lépesnek, mely fittyet hány mindenre, 
folytatása lehet. Ki fog tudni ennek 
ellenállani, ha az erőszak alkalmazá­
sára maga a parlamenti többség ad 
példát.

Pedig a többség még folytatni is 
készül, amit megkezdett. Hiába foly­
tatja azonban, mert Talleyrand régen 
megmondotta már, hogy a szuronyok­
kal sok mindent el lehet érni, csak 
ráülni nem lehet. Fegyveres erőszakra 
parlamentáris uralmat épheni kép 
telenség.

Az erőszak jegyében folyt lo a 
Ház mai illése is, amelyről részletes 
tudósításunk a következő:

Rendőrök a Házban.
Az ellenzéki pártok tagjai háromnegved 

10 órakor elfoglalták padjaikat. A tömött 
baloldallal szemben üres munkapárti oldal 
tátongott. Csak néhány munkapárti képviselő 
volt a teremben, akik kedv nélkül, nyomott 
hangulatban tűrték a baloldal ócsárlását.

rajongtak, akinek eey mosolyáért fóurak ve 
rekedtek, letépve magáról selyem ruháit, le 
borult és sirt, sírt keservesen.

Ah, mint gyűlölöm azt az embert, mi 
ként senkit, érzem, hogy valamit termem kell 
mert megörü ök, forr a férem, ég az arcom 
ez a szív pedig bosszúért, kiált, igen, igen 
ez kell nekem, bosszú, bosszú, bosszú . . . 

*
az Öreg püspök, ki a lefolyt egyházpoli 

tikai vit ikbun oly szenvedélyes szerepet ját 
szott, befejezte a beszédet és ezzel Putnay 
Oszkár cs. es kir. kamarás és Bodo ay Mar­
git férj és feleség lettek. — A menyasszony, 
egy filigran szépség, szemérmesen simui 
daliás férjéhez, ki nagyúri leereszkedéssel fo­
gadja az ismerősök és jóbarátok üdvözletét 
az esküvő után lakoma volt a „Hungáriá*- 
ban, hol egy direkt Parisból érkezett szakáéi 
készítette eledelek kerültek az asztalra.

Az üreg Bodolay, ez a dúsgazdag föld- 
birtokos a felajánlott bárói méltóságot nem 
fogadta el, de az egyetlen leányának eskü­
vőjén hercegi lakomat adott.

Ez a h tzas-ag tulaj ionképpen a családi 
politika müve volt, hogy a k-t régi patrícius 
család utó,só sarjai gyesüljenek.

Az elegáns társaság egyes tagjain már 
lehetett észr-venni a p -z-uó hatását, min­
denki szomszédjával oi elfoglalva és így
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A folyosón ma Tiszának következő 
nyilatkozatát kolportálták:

_Hiába akarja az ellenzék, hogy
ápponyí Albertét is kivezettesem. Nem te­
szem meg nekik azt a Bzivességet, hogy 
mártírt csináljak ApponyibóL

Apponyi Albert gróf teljes mértékben 
azonosítja magát a küzdőkkel és minden 
akcióban vezető szerepet játszik.

Munkapárti és ellenzéki képviselők már 
tiz órakor elfoglalták az ülésteremben a he­
lyüket 3 izgalomban várták az ülés megnyi­
tását. Fél tizenegy előtt mozgolódás támadt 
a baloldalon arra a hírre, hogy Tisza István 
gróf nyomban megnyitja az ülést Rákosi 
Viktor elkiáltotta magát :

— Vezessék e/ó a vádlottat! (Hangos 
derültség.) Néhány perccel féltizenegy óra 
,iu'.n lépett be az ülésterembe Tisza István 
i_róf elnök. A baloldalon felugráltak a kép- 
x -elük helyeikről, sípoltak, fenyőitek, ök­
oik kel fenyegetőztek, a padokat veretes­
ek s még fokozottabban megismétlődtek 
:/o!< n jelenetek, amelyek tegnap délután 

oivan forróvá tették a parlament levegőjét, 
íf'produkálhatatlan kifejezések röpködtek 

■ elnök és miniszterelnök felé, de Tisza 
i 1 van gróf nyugodtan ült a helyén s cérn­
ával a kezében megfigyelte a képviselőket. 

Mindössze négy-öt percig tartott ez a kava­
rodás, mert Tisza anélkül, hogy az ülést 
megnyitotta volna, —— eltávozott az emel­
vényről.

A baloldalon lévő képviselők ekkor a 
munkapárti padok felé fordultak és gyalázó 
kifejezéseket hangoztattak, amire Lukács 
László miniszterelnök vezetésével az egesz 
jobboldal kivonul az ülésteremből. Az el­
lenzéki képviselők mindannyian bennmarad­
tak. Néhány perc múlva Pavlik- B rniczky 
és Wolkenberg rendőr felügyelők veze­
tésével százötven rendőr vonult az 
ülésterembe s Lengyel József háznagy ren­
deletére sorra kivitte az ülésteiemből mind­
azokat a képviselőket, akiket az elnök teg­
nap is kivezettetett. Ennél az eltávolítás­
nál megismétlődtek a tegnapi jelenetek.

Tisza jön, az ellenzék megy.
Tisza István gróf elnök negyedtizenkei- 

tőkor újra az elnö-i emelvényre me i amire
a jelenlévő ellenzéki kcpvis lök Ap­
ponyi Albert gróf vezetésevei .tivonul­
tak a teremből.

Elnök megnyitja az ülést s jelenti, hogy 
a tegnapi szégyenteljes események megismét­
lődtek ma is. Véleményét erről elmo idotta 
már tegnap, azt ma is fenntartja s csak an­
nak a "bejelentésére szorítkozik, hogy a teg­
napi intézkedéseit ma is igénybe vette (He­
lyeslés.), egyúttal javasolja, hogy tép tap a

mentelmi bizottsághoz utasított képviselőket 
utasítsa a Ház újra a mente mi bizottság elé. 
Ehhez a jelenlévő munkapárti képviselők egy­
hangúlag hozzájárultak.

Elnök: Következik az inditványkönyt
felolvasása.

Kizárják Justh Gyulát.
Az inditványkőnyvbe Barabás Bélának 

az elnökválasztás ellen, Vadász Lipotnak a 
házszabályok módosítása tárgyában beadott 
indítványa van bejegyezve. Elnök javasolja, 
hogy ezeknek tárgyalásáról a napirend során 
intézkedjen a Ház. (Helyeslés.) . , .

Az interpellációs könyvbe egyedül Ivánka 
Imrének a vidéki pénzintézetek ügyében! inter­
pellációja van bejegyezve.

Elnök javasolja, hogy a Ház fél kettő­
kor térjen át az interpellációkra.

Kiss Ernő a mentelmi bizottság jelen­
tését terjeszti elő, amely javasolja, hogy

Justh Gyulát tizenöt naora, Bi- 
kády Antalt, Bitner Zsigmondot, Lo- 
vászy Mártont és Polónyi Gézát 10 
napra zárta ki a Ház, míg a képviselő­
ket, akiket tegnap a mentelmi bizottsághoz 
utasított, a Ház ünnepélyes megkövetésére 
Ítélje.Elnök egyébként felteszi szavazásra a 
kérdést. A jelenlévő munkapárt a mentelmi 
bizottság javaslatához egyhangúlag hozzá­
járul.

Napirend szerint
Következik a „ „ , _honvédségről

szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása. 
Az ellenzék nélkül- jelenlevők egyhangúlag 
elfogadták, mire elnök javaslatára, alkotmá­
nyos bozzáiárulás végett átküldik a főrendi­
háznak.

Következik a
katonai bűnvádi perrendtartás

általános tárgyalása. Darvai Fülöp elő­
adó néhány szóval elfogadásra ajánlja a ja­
vaslatot.

Nemeth Karoly hangoztatja, hogy 
mennyire fontos ennek a törvénynek meg­
alkotása. Ha a javaslat törvényerőre emel­
kedik, büszke lehet rá a magyar nemzet.

Székely Ferenc igazsagUgymin iszter: 
Az osztrák katonai perrendtartás a legtöké­
letesebb és ebhez jönne a szőnyegen lévő 
törvén v ja vaslat is. Szelleme tejes egeszeben 
magyar, de természetszerűleg felöleli mind­
azokat a fontos szempontokat is, amelyeket 
a hadsereg támasztott. Közjogi vonatkozás 
egyáltalán nincs a javaslatban s a 80-ik 
szakasz sem tartalmazza azt a közjogi serei­
met, amit belemagyarázni igyekeznek. Fon­
tos előív. hogy a régi inkvizieiós eljárás

: em vették észre, hogy az egyik felszí Inaid 
inas két levélkét hoz be, egyiket a fiatal 
férjnek, másikát a nőnek.

Putnay szorakozottan bontotta fel, az: 
hive, valami üdvözlet van benne, ki-se el- 

Mványodik, midőn átolvassa, azuran nejéhez 
fordul; kedvesem, megbocsajtasz. de evy pil­
lanatra el kel! mennem, egy kedves barátom 
halálán van és utoljára engem kíván látni, 
Lm megengeded, elkísérlek a szobád a, ue 
rögtön visszajövök.

A nő, ki hozzá volt szokva az engedel­
mességhez, szótlanul kelt fel és kifelé indul­
tak, midőn észrevette az imént hozott levél­
két. Magahoz vette es íerjévi 1 szobájába 
ment, hol egyedül maradt. Unalmában elő­
vette a levelet és a következőket olvasta:

.Asszonyom!
Végtelenül sajnálom, hogy ily szomo­

rúságot kell önnek okoznom, de lelkiisme­
retem nem bírja ki, hogy tovább is elhall­
gassam.

Férjének viszonya volt és még jelenleg 
is van Tarnóczy Blanka táncosnővel és ke­
gyedet csak azért vette el, hogy hozományá­
val adóságait kifizethesse, ha erről meg akar 
győződni, jöjjön el egy fel óra múlva a 
körút 30. számú házba és mindent meg Ion 
tudni.

A másik levélben pedig ez állt:
.Kedves Oszkár!
Nem vagyok kepes nélküled élni, az 

elmúlt napok izgalmai annyiia megviselték 
id geunet, hogy "súlyos beteg vagyok, keró- 
-emre az orvosom megmondm, hogy csak 
pár rám van még hatra. Ha tehat valaha 
sz re tel, ha van benned egy csepp könj őrü­
let irányomban, úgy jöjj azonnal hozzám, 
hogy téged latva halhassak meg.*

Margit azt hitte, hogy egy idegen vi­
lágba esett le, az ő ideális lelke nem volt ké­
pes fe fogni az emberi gazság ilyetén nyilvá- 
nu ását. Sápadtan forgatta kezében a levelet 
és nem tudta, mit tegyen. Milyen az asszony] 
természet és erő, nem volt többé félénk 
leányka, hanem az energikus asszony. Ah, hogy 
á aia-ult az a nő egy pár perc alatt. 0, ki még 
fényes nappal sem mert végigmenni egyedül 
az utcán, most, esküvője estéjén, egyedül, ki­
sérő nélkül szökött cl, hogy szembeszáll­
jon végzetével, amely épp úgy lehet üdv, 
mint kárhozat. *

A cselédek lábujjhegyen járnak. Bent a 
szobában a selyem párnákon egy halvány nő 
fekszik, halkan ejti ki a szavakat, az ágynál 
ülő férfi kezét kezében tartva.

U’y-eejös:' emelésemre Oszkár, mondd, 
■ot; i. rí, iss r o ii od a mink meg. Lá-

belyett a vadrenaszer lép életbe. A -z i-^ 
rés keresztül vitetett az egesz vonalon, a 
felebbviteli fórum is megszaporodott egygye . 
A törvény szerint a fótörveny-tz -k helyet a 
uralkodó állapítja meg. Az a ■ ifogas i el­
esik, hogy az Ítéleteket az osztrák császár 
nevében is hozzák, mert közös intézményről 
van szó. Ami a törvény életbeléptetésére 
vonatkozó huzavonát illeti, ez is megszülik, 
mert két év múlva a hadosztálybiroságnak 
már magyarul kell tárgyalnia s tizenkét év 
alatt az egész vonalon a magyar nyelv ki- 
zárólagossága lesz domináló. Ajánlja a ja­
vaslat elfogadását. (Helyeslés.)

Bl&nár Béla mint jogász szól a javas­
lathoz s örömmel konstatálja, hogy az fel­
öleli a modern jndikatura összes kívánalmat

Elnök ezután a vitát bezárja s feltesz 
szavazásra a kérdést. Általánosságban, egy­
hangúlag elfogadták a javaslatot.

Egyház és iskola.
Az ágoat. hitv. evang. egyháztagoh 

fi gyeim íbe. Az egyházi adókivetést a köz­
gyűlés jóváhagyván, elrendelte, hogy az í 
mai naptól kezdve a lelkészi irodában köz­
szemlére tétessék. Ebből kifolyólag értesít- 
tetnek az érdekelt egyháztagok, hogy a ki­
vetést f. é. junius hó 15-ig a hivatalos órát 
alatt megtekinthetik s ugyanakkor észrevé­
teleiket akár írásban, akár szóban erre meg­
tehetik. Egyházi elnökség.

Cgyházkerűleti közgyűlés.
Második nap.

Kissé megcsappant érdeklődés mellett 
folytatta szerdán a tiszántúli ref. egyházke 
rület a közgyűlési tárgysorozat tárgyalását 
gróf Dégenfeld József főgondnok és Baltazái 
Dezső dr. püspök elnöklete alatt. Felszólalás 
alig volt; a jól előkészített ügyeket csaknem 
hozzászólás nélkül fogadták el. Megalakították 
a szavazatszedó küldöttséget, kielégítették a 
bizottságokat, a tanügyi bizottságba 6 lel­
készt és 6 világi tagot választottak és meg­
keresik a tanári karokat, hogy küldjék e bi­
zottságba a képviselőiket. Az I. és II. lelkész- 
képesség! és tanitóképesitó vizsgálatok ered­
ményét tudomásul vették. A diakonisszs 
képző intézet segélyét kiutalták. Több apró- 
cseprő beltigy elintézése után megállapítot­
tak a napidíjakat napi 20—20 koronában, 
2—2 korona kocsi és 40—40 fillér hordár- 
díjban. A napidijat az elnökség tagjai ré­
szire ez összeg kétszeresében állapították

szeretlek. Mondd, fogsz-e néha gondolni rám 
a te Blankádra, aki nem lesz többet, aki nem 
sokára meg fog halni.

Jöjj . . . jöjj közelebb hozzám, érzem 
hogy nem sokára végem lesz, Oszkár, csak 
arra kérlek, mondd még egyszer, hogy sze­
retsz, hisz neked úgy is mindegy.

Nem . . . szólsz . . . semmit. . . 
ah, tehát nem szeretsz . . . ugy-e . . . 
jaj . . . nekem ...

Tovább nem bírja ki az a férfi a no 
szenvedéseit, reá borul és elhalmozza csók­
jaival, neked nem szabad meghalnod, igen, 
igen, szeretlek, szeretlek még ma is, egyedül 
csak is téged és senki mást . . .

E pillcnatban egy vérfagyasztó sikoltás 
hallatszik a félig nyílt ajtó függönyei mögött 
és egy tompa zuhanás. Putnay a zajra ki- 
siet és egy fehér selyembe öltözött, ájult nőt 
talált a padozaton ... a feleségét.

Margitra, aki egy pillanat alatt egész jö­
vendő boldogságát 1 tta megsemmisülni, ki 
arra ébredt, hogy az a férfi, kit őt Istenkent 
imádott, egy hamis bálvány, egy megvetésre 
méltó alak, annyira hatott az eset, hogy látni 
sem akarta férjét többé, elváltak, de fogadásá­
hoz írven, nem ment férjhez.

Putnay visszahúzód tt a világtól és mint 
különc és nogyúiölö él.

A Bod . a M Put n. ci -ereket meg 
-he" f • dit
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iiieg, azonkívül megtéríti a kerület a kon- 
venti képviselők I. osztályú vasútjegyét is.

Az országos nyugdijintézeti ügyrendet 
Sulyok István, Kiss Bertalan felszólalásai 
után elfogadták. Dobó Sándor szóvá tette a 
kántorok nyigdijhozzájárnlásának dolgát, mert 
igazságtalannak tartja a fizetett százalékot, 
azonban leszavazták. Elfogadták a debreceni 
ugyetem ügyében az állammal kötött szerző­
dést, felemelték a lelkészözvegyek és az 
árvák segélyét. A kántortanitók kérelmének 
tárgyalását a stóla emelése ügyében a ta­
vaszi közgyűlésre halasztották. Több egyház­
megyei ügy elintézése után 1 órakor a fő­
gondnok ebédet adott a Royal külön termé­
ben, délután 4 órakor pedig folytatták a 
tárgysorozat tárgyalását.

A délutáni tanácskozás,
Dégenfeld József gróf főgondnok dél­

után négy órakor a folytatólagos közgyűlést 
megnyitja s jelenti, hogy a folytatólagos köz­
gyűlés első tárgya az Andaházy—Szilágyi inté­
zetben megürült két helynek betöltése. Az inté­
ző gondnoka előterjeszti, hogy az üresedésbe 
jött két hely Horváth Ferenc III. gimnáziumi 
s Nagv Péter VI. gimnáziumi tanuló eltávo- 

: agával ürült meg. Az egyik helyre még a 
ulyó évi februárban Kovács András clőjegy- 
ett hivatott be ideiglenesen. A két helyre 

meghirdetett pályázatra heten adták be 
. rvényüket, még pedig a gondnok aján- 

._i=i sorrendjében: Özvegy Pető Ká- 
rolyné Károly fia, Fényes Dezső berettyó- 
•jjfalui lakos" Dezső fia, Farkas Géza sarkad! 
initó Elemér fia, Németi Imre Imre fia, Tö­

möri István István fia, Tóth Ferenc ceglédi 
.akos László fiit és a már ideiglenesen fel­
vett Kovács András, aki, mivel az intézet 
alapítóihoz nem rokon, a választásból kizá­
ratott. A fogondnok titkos szavazást rendel 
el. Beadtak 41 zavazatot, melyet a szavazat- 
bontó küldöttségnek adtak ki. .Fényes Dezső 
41. Pető Károly 38, Farkas Elemér 3 és 
Tömöri István 3 szavazatot kapott így a 
megürült 2 helyre Fényes Dezső és Pető 
Károlyt vette föl a kerület.

Megerősíti a kerület a nyirtéti, rohodi, 
on és nyirturi egyházak iskolai ügyét és a 
máramarosszigeti főgimnázium haszonbérleti 
szerződéseit. Sárkány Lajos, a máramaros— 
ugocsai egyházmegye volt gyámpénztárnoka 
í'elebbezésére feloldja az egyházkerület az 
egvházmogyo azon határozatát, mellyel a 
felebbezőt a gyámpénztárral szemben emelt 
keresetével elutasította s az egyházmegyét 
uj határozat hozatalra utasította.

Az orsovai protestánsok 1874-ben meg­
alakították a közös protestáns egyházat s 
azt a bánsági ágostai hitv. egyházmegyébe 
kebeleztették be. Lassanként azonban a közös 
protestáns egyház elnevezés, a fokozatos 
egyházi főhatóságok tudta és beleegyezése 
nélkül s annak ellenére, hogy a közös prot. 
bivek 60 százaléka református, ágostai evan­
gélikus egyházzá változott. A békésbánáti 
egyházmegye ebben a református érdekek 
sértését látván, azzal terjesztette föl «az ügy 
iratait, hogy terjesztessék az föl a közös 
protestáns bizottsághoz, a jogsértés orvoslása 
erdőkében. Ezután elnökség beterjesztette, 
hogy az akadémiai egyetemes történeti tan­
székre meghívott Pokoly József tanár a meg­
hívást elfogadta.

A hódmezővásárhelyi egyházközség ala- 
pitványkezelési szabályzatát jóváhagyta az 
egyházkerület. Szabó Imre hódmezővásárhelyi 
tanító, presbiter azon egyházmegyei hatá­
rozat ellen adott be felebbezést, melylyel 
ellőne fegyelmi vizsgálatot indított az egy­
házmegye, mert egyházi felsöbbségével szem­
ben tiszteletlenül viselkedett. A felebbezést 
•elutasították.

Ezután az egyházmegyei levéltár ren­
dezését mondották 1-íi. Elhatározták azt, hogy

eirvhézz:-- által a lelkészeknek adandó
i.ihasna.-;
zobár- 

kell ál;../- 
Lufi

Mir
zohutiul
■hóból.

előszobából, cseh d- 
pincéböl és padlásból

iiies t ■;kor unzá'ia K 
t órára

Mreczen a muii hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Debreczen város közigazgatási bizott­

sága szerdán délután 3 órakor tartotta ren­
des, havi ülését Kovács József polgármester 
elnöklése alatt, aki az autó nobil-versenyen 
elfoglalt főispánt helyettesitett \ A szakelő­
adók terjesztették elő jelentéseiket, egyébként 
különösebb tárgya nem is volt az ülésnek, 
mely már 5 óra előtt véget is ért.

Az elmúlt hónap eseményeiről tett jelen­
tésekből az alábbi adatokat közöljük:

Polgármesteri jelentés.
Májusban letartóztatott a rendőrség 

szándékos emberölésért 1, lopásért 7, mag­
zatelhajtásért 12, rendőri kihágásért 221, az 
az ügyészségnek átadott 10, rendőrileg elin­
téztek 221 kihagási ügyet. Eltoloncoltak a vá­
rosról 41, a városon keresztül toloncoltak 46, 
kényszerutlevéllel kiutasítottak 38 egyént. Az
1. fokú iparhatóság 61 iparigazolványt adott 
ki, melyekért 730 koronát fizettek be iparok­
tatási célokra, kiadtak 162 darab munka­
könyvét. A katonai létszám volt: közös 1697 
ember és 367 ló, honvédségi 1833 ember, 
457 ló. Elszállásoltak 1 tábornokot, 4 törzs­
tisztet, 12 főtisztet, a Salétrom-laktanyában 
május 20-tól 31-ig 600 tartalékos a 61. gya­
logezredtől, 1-től 27-ig 22 ember és ló, 70 
ember és 70 ló a 7. huszárezredtől. A nyú­
lási sátorban 1-től 11-ig és 20-tól 24-ig 350 
tartalékost a 39. gy. ezredtől, 28-tól 31-ig 
540 tartalékost a 3. honvéd gyalogezredtől, a 
iovasági sátortáborban pedig 25-től 31-ig 
350 tartalékost a 39. gyalogezredtől.

KözegésssAgv
Májasban kevesbbedett a megbetegedé­

sek és halálozások száma, a ragályos -beteg­
ségek száma szaporodott ugyan, de a lefo­
lyásuk enyhe volt. Roncsoló toroklobban 8, 
vörhenyben 24, szamárhurntban 16, kanya­
róban 21, fültömirigylobban 6, hastífuszban
2, bárányhimlóben 6, trachomában 8, vér- 
basban 2 megbetegedés történt; halállal 
végződött 4 vürheny, 1 kanyaró, l^fültő- 
mirigylob és 2 hastífusz eset. A piacvizsgá- 
latok eredménye kielégítő volt, a köztiszta­
sági állapotok javultak; a közkutak állapota 
kielégítő volt. X szepesi állami tanyai iskolát 
a tanító családjában előfordult szamárhurut 
esetek miatt 2 hétre be kellett zárni.

Született 289 gyermek, ref. 103 fia, 
110 lány, rom. kath. 21 fin, 22 lány, gör. 
kath. 1 tiu, 5 lány, gör. kel. 1 fiú, ág. ev. 
2 fiú, zsidó 11 fiú, 11 lány, egyéb felekezetű 
1 fia, 1 lány. E'halt 181 egyén, ref, 61 férfi, 
74 nő, róm. kath. 8 férfi, 18 nő, gör. kath. 
5 férfi,- 1 nő, gör. kel. 1 férfi, ág. ' ev. 2 
férfi, 1 nő, zsidó 8 félti, 2 nő. A természe­
tes népszaporodás 108 lélel. Elhalt tüdővész­
ben 31, gyermekkori görcsökben 17, béikn- 
rutban 10. ragályos betegségben 9, erőszakos 
halállal 10 égvén. A kerületi orvosok 223 
fennjárá és 56 fekvő beteget gvógykezeltek. 
Házasságra lépett 87 pár, tisztán ref. 40, 
róm. kath 5, gor. kath. 1, zsidó 9, vegyes 
vallása 32 pár.

Az önkéntes mentőknek 55 nappali ea 
30 ejjeli esetük volt. A kórházban áprilisról 
átjött 257, május havában felvétetett 377, 
kibocsájtatott 361, médiait 33 beteg, maradt 
júniusra 240 beteg, 139 férfi és 101 nő.

As adóprés működése.
Májusban jóval több adó folyt be, mint 

a mait év hasonló havában. Befolyt egyenes 
adóban 310,717, had mentességi díjban 2965, 
belyegjovedokben 103.470, jogiletékben 107222, 
.dij jövedékben 2921, dohanyjövedékben 211,347, 

! hátárvámjövedékben 24,076, fogyás :tatii és 
• Hal adóban 27,083 korona. A pénzügvigazgató 
} ;,v. adott fizetési halasztást, időleges
I eizv.lómontcsséget 14 esetben állapítottak 

meg.
Tan ágy.

tanítói árvaház két növendéke tífuszban 
meghalt. A két árva kis leány szabadságon 
volt otthon és onnan hozták a betegséget. 
A harmadik árva a bu lapesti klinikán halt 
el vesebajban. A közoktatásügyi kormány 
113,122 korona államsegélyt utalványozót! 
az árvaház költségeire, 100 koronát az ipa­
rostanonciskola tanulóinak jutalmazására, 
960 korona segélyt Vise Kálmán volt polgári 
iskolai tanító özvegverészére; végül megadta 
a nyilvánossági jogot a Székely Simon-íéle 
magánpolgári iskola részére.

Aa állategészségügy.
Májasban az állategészségügyi viszo­

nyok kedvezőek voltak. A veszettség a VI. 
a rühkór és a sercegő üszög az I, állat­
egészségügyi körzetben lépett föl, megszűnt 
a veszettség n Vili., a sertésvészt a II. állat­
egészségügyi körzetbe. Fertőzve vannak un;; 
az I. körzet lépfenével, a VII. takonykor.".«!, 
az I. és III. körzet lórühkórral.

13 A bicéi londoni és párisi kiállításokon 
aranyéremmel és oklevéllel tüntetlek v:
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arc-
szappant
és pouöert

mint
iltö szer, mtlynék használatától 

tolt 3 nap alatt eltűnik.
Kapható a készítő

legjobb ere-szépitfl szer, melynek 
minden szeplő és májfolt 3 nap 

Ara 1—1 korona. Kapható

6ÉZEMEÍ,
m.

-öígiszeitáiáln
Kossuth-utca 8 szám. I5T-

(A sziiiiiiz mellett). 7— | \A

Szomorú bejelentést tartalmazott 
iiisrvc! 1 r nuI" havi ieivnté -■ ' ’

tan-

füredi József jubileuma,
Ünnepély a zenedében.

Fáradkatlan, eredményes munkában el­
töltött, busz éves tanári működés után szép 
és megérdemelt ünropeltetésben volt részt 
Füredi Józsefnek, a Zenede derék művész­
tanárának. Füredi József érdemei zenekultú­
ránk terén és a Zenede körül sokkal köz­
ismertebbek, semhogy azokat is elősuroln 
kellene, a Zenede pedig tanujelét adta, hugi 
tanárainak fárasztó, odaadó, eredre-'-nyes mun­
káját megbecsüli és méltatja. Dísze» "és elő­
kelő közönség jelent meg a jubileumi ünne­
pélyen kedden este a Zenede dísztermében

n Zenede nevében dr. Ujfalnssy Józse: 
elnök igen szép beszéd keretében raéltattí 
Füredi József érdemeit, majd a növendékei 
üdvözletét tolmácsolta szép szavakkal Men- 
bauet Jolán. A Zenedo Pálfy József tanai 
által tervezett művészi kivitelű emléklapod 
nyújtott át Füredi Józsefnek, míg a növen­
dékek részéről valósággal elhal máztuk babér­
ágakkal és értékes emléktárgyakkal. Füred; 
József meghatott szavakkal mondott köszö­
netét az tinnepeltetésére, majd kezdetét, vetít 
a hangverseny, melyen a jelenlegi és vol 
növendékek működtek közre.

A kis Rabinstein Erna, ez a fényes ta 
Ientumu gyermek ismét elragadtatta a kö 
zönséget Beriot 9-ik versenyszámjának elő 
adásával, — Szántó Magda és Fráter Ivá\ 
művészi tökéletességei és bevégzottsógge 
adták elő Alard egyik kettős hegedüverso 
nyét. Dr. Szilágyi Imre régi magyar szerzői 
darabjaiból játszott értékes szemelvényeké 
az o utólérhetlen művészetével, melyet annyi 
szór megcsodáltunk. Igen szép és hangulatot 
volt az a szerenád és ábránd (Slunicka), .ne 
lyct négy hegedű" Csatiak Mariska, Piri 
baiicr Ferenc, Dr. Hajúit Miklós és Dr. Spiti 
Lipót adtak elő s melynek keretében gyö 
nyörüen érvényesült Csatiak Mariskának széj 
toi.usu és piv-tikus előad;.-a. — A szezoi 
igazan kimig:, fii miivé- i eseményévé avatti 
az ériét 1 Feszprém r Andor 1. ’ uiművészé) 
oki. u-'tamü' -ell ' old ■ •nenkadémii
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elvégzése után a világhirli mesternek-, J im 
Manennak voir tanítványa. M -lvenjaró, hatal­
mas művészété teljesen lebilincselte a hall­
gatóságot. Bámulatos stylusérzekkel inter­
jú i regi klasszikus mestereket (Bach,
Pu mi an Gaetano) ás a modern szerzőket egy 
aradit (Gábriel Fauré). Technikája tökéletes- 

. k mondható, tónusa erőteljes, megragadó, 
jzlése nobilis.

Büszkék vagyunk a fi ital mesterre, 
-kire iiesőséges pálya várakozik. Nem hagy­
hatjuk megemlítés nélkül, hogy a zongora- 
kíséretet az est folyamán Fábry Irma zene­
de] tanárnő és dr. Jéna Kálmán láttak el, a 
tőlük megszokott művészettel.

úri divat áruházába

ügyes eladó
felvétetik.

AütGmohü-versenyzök

Pájris titkai. Búgén Sue világhírű
i eg nye után készült világszenzációs, két 
'.iinméter hosszú kép, 4 felvonásban a leg- 
nevesobb, a legkiválóbb párisi színészek ja- 
t-: kában, a pompás kísérő s rendkívül érdé­
nél; es mulattató műsorral ma utoljára lát­
ható az Uranusban. Aki e csodás, rendkívül 
igalmas jelenetü mesteri müvet nem látta, 

..z nem is ismeri a kinematográfia remek 
alkotását. Az óriási érdeklődésre tekintettel 
két előadás lesz ma is, folytonos bem-net- 
:cl. Az első pont 8, a második 10 órakor 
kezdődik. Egy előadás 2 ura hosszat tart. 
Bérlet és kedvezményes trafik jegyek ér­
vényesek.

A budapesti munkás forradalomról
készült eredeti és pompásan sikerült felvéte­
lek, a remek sláger műsorral ma utolj ra 
láthatók az Uranusban.

Mesés India. Ez a cime a budapesti 
„Uránia" ra. tud. színház ez idei legszebb es 
legnagyobb sikerű darabjának, melyet az 
Uranus színház pénteken, junius 7-én, csak 
egy előadásban mutat be. A darabot 3 fel­
vonásban, 180 színesen vetített es -zamos 
mozgóképpel irta Tóth Jenő. Felolvas Győré 
Alajos^ I. felvonás: Beszelő kövek. II. felvo­
nás : Árny és fény. III. felvonás : India jö­
vője. Mozgóképei : 1. Az Elepbante-sziget
szikla templomai. 2. Benares. 3. A nője 
Indiában. 4. Egy maharadzsa esküvője. 5. 
Vadbivaly vadaszat. 6. Európa Ázsiában. 7. 
A Durbár. Ezen előadásra számozott jegyek 
(páholy, zartszék és I. helyre) telefonon elő- 
jegyezbetók az Uranus színház irodájában. 
Csapó-utca 17. Telefon 3—28.

Az Uranus sz:nház mai, remek 
műsora utoljára látható. 1. Az idei 
motorósolnakverseny a monacói kikötőben. 
Eredeti helyszíni felvétel. — 2. Móric­
nak jó bizonyítványa van. Kitünően mu­
lattató jelenetek. — 3. Pali mint bír >. 
rendkívül mulatságos történet. — 4. A buda­
pesti munkás forradalom. Eredeti helyszíni 
felvétel. 1. A parlament előtt. 2. Harc a 
Szabadság-téren. 3. A felgyújtott villa nos 
kocsik. 4. Rendőrök atakja a Nagymező­
utcában. 5. Véres harcok az Erzsébet-hidon 
és a Petőfi-téren. 6. Huszárok a népszínház 
előtt. 7. Zavargások mindenfele. — 5. Páris 
titkai. Világszenzáció. Jelenetek az élet 
mélységeiből 4 felvonásban. Irta: Húgén Su . 
Előadják a leghíresebb p risi színészek. Tör­
ténik: Páris külvárosának lebujaiban. E k p 
bemutatási ideje 1 és fél óra.

ez ideig
a magyar gépkocsik

Fogadtatás nagy érdeklődés mel­
lett. Siker a magyar gyártmányú 
gépkocsikkal. Debreczen 

serlege.
A Királyi Magyar Antomoüit-Klub nem­

zetközi kis-kucsi automobil versenyének, 
amely tegnap vette kezdetét, Debrecen az 
első állomása. Ez a megállapodás nagyszerű 
sportesemény színhelyévé tette városunkat, 
amely méltányolta is ennek a jelentőségét.

Debrecen szinte ünnepi díszt öltött. A 
Csapó-utcai útvonalon és a Piac-utcán zász­
lók lobogtak a házakon, hova délutántól 
kezdve pedig diszruhás rendőrok állottak az 
utcákon rövid távolságokban, részint, hogy a 
közbiztonságra vigyázzanak, részint pedig, 
hogy az irányt mutassák a vendégeknek.

A kora délutáni órákban pedig valósá­
gos népvándorlás indult meg a Csapó-utca 
vége felé, ahol a Vilmos huszárlaktanva 
előtt diadalkapu jelezte, hogy itt a cél. Az 
érdeklődés ritkán tapasztalható aranya volt. 
Az egesz Csapó-utcai útvonal mentet tömött 
sorokban elállotta a közönség s Piac-utcán 
is összeverődtek kiváncsi csoportok. A nyi­
tott ablakok pedig páholyokul szolgáltak ez 
alkalommal, ahonnan kényelmesen lehetett 
nézni a felvonulást.

Meg kell említenünk már jó előre, hogy

és pedig az aradi Westincshause-gyár árul­
ták el a legki alóbb versenvkepessrget, 
amelyet remelhetöleg a végeredményben is 

artanalt.
A versenyzők reggel öt órakor startol- 

I tak Búd ipesten. Összesen
huszonh irmán

indultak el. A kísérők pedig 15 gépkocsit 
foglaltak le. A katonaság igen nagy számmal 
van képviselve, azonkívül pedig a sajtó is. A 
tővárosi újságok tudósítóin kívül a kü,földi 
nagyobb lapok is külön kiküldötteknél gon­
doskodtak. így például a párisi Matin, a 
Berliner Tageblatt, a Béri ne Automobil stb. 
Berlinből 4, Lipcséből pedig 1 újságíró vesz 
részt a túrán.

A 6-os számú gépkocsit mindjárt Bu­
dapesten

baleset érte.
A karbotátora ugyanis kigyuiadt, fel kel­

lett az ólomzárt bontani, ami a verseny sza­
bályaival ellenkezik és igy ez az automobil 
nem is folytatta tovább az utat.

Ki állott
a 19. számú is, mivel a motort súlyosabb de- 
fekius érte.

A versenv intéz"sé;e déli 12 órakor ér­
kezet meg Debreczenbe. EnneK tagjai: gróf 
Zichy Be.n, az autóm >bil kiub ein )ke, báró 
Busah Ipp nburg Károly százados, Puky 
Béla k.ub titkár.

A hu védelmi miniszter képviseletében 
■ versenyzőkkel jött Tamásy Béla tábornok,

mvenns huszárszáz'dós, a I ereskedeimi 
I z er részéről Har.enberger miniszteri

a cy os.
A endégeket Domahidy Elemér főis­

pán, Kovács József polg.ii mester, Nedec/.ky 
Ferenc huszár Tiia 'y, Dobroezeni Jenó gáz- 
gyáIigazgat", Publig Ernő tüzoltófőparancs- 
íok, Lóránt Józ.-eí titkár tagokból álló bi- 
zotisn fogad a, a gépkocsi hangárok ál pe- 
d : Iliimmel Árpád huszárkapitány vés.zeit 
leulőssegtelje munkát tejes megelégedésre.

Ekkorára már nagy tömeg py ült ossz • 
a célnál s a rendőrség és a katonaság tar­
tott' fenn a rendet. Kocsik robogtuk ki s 
társadalmunknak számos kiváló tagja jött k- 
csalndjaval együtt az érkezés színhelyéhez 5 
foglaltak el a részükre fentartott heh eket.

ügy óra 35 perckor
érkezett be elsőnek az első számú automo­
bil, melyet Gál József vezetett. A magyar 
gyártmányú (az aradi automobil gyár ’ké- 
szitménve) Marta gépkocsi a legkifogástala- 
iiabb állapotban volt s kitűnő kondíciója 
mindjárt a legjobb benyomásokat keltette. 
Gyakorlott vezetőjét természetesen éljenzés 
es taps üdvözölte.

Másodiknak u, Katzer Ödön áltál veze­
tett, szintén magyar gyártmányú 3-as számú 
Marta gépkocsi robogott be 1 ura 29 perc­
kor, melynek azonban

benzinosavarja meglazult.
ennél fogva a blombát fel kellett szakítani, a 
bizottság konstatálta ezt s a szabályok ér­
telmében

kizárta a versenyből.
A 14-es számú gépkocsinak is még el­

indulásakor eltört a hátsó tengelyrugója, 
azonban igy még folytathatja az útját. Deb­
recenbe meg is érkezett.

A beérkezések további sorrendje külön­
ben a következő:

3. A 2-ik sz. gépkocsi (Márta magyar 
gyártmány) vezette: Notz Konstantin, 2 óra
3 és fél perc.

4. A 4-es számú gépkocsi (vezette: Ko- 
bek Kornél orsz. képviselő) 2 óra 6 perc.

5. Az 5-ös sz. képkocsi (vezette: Huszá 
Elemér) 2 ó. 7 p.

6. A 9-os sz. gépkocsi (vezette: Höcki 
Frigyes) 2 ó. 9 p.

7. A 7-es sz. gépkocsi (vezette: Vöger 
G,vula) Gyűl ) 2 ó. 10 p.

8. Á 10-es sz. gépkocsi (vezette: Vérté 
István) 2 ó. 24 p.

9. A 8 as sz. gépkocsi (vezette: Verli' 
Jakab) 2 ó. 31 p.

10. A 11-es sz. gépkocsi (vezette: Lan-1 
György) 2 0. 42 p.

11. A 12-es sz. gépkocsi (v. báró Bo 11 
Frigyes) 2 ó. 43 p.

12. A 13-as sz. (v. Csehme Kiről ) 
2 ö. 59 p.

13. A 14-es ez. gépkocsi (v. Fekete 
Jenő) 3 ó. 34 p.

14. a 15-ös sz. gépkocsi (v. Zeitet1 mér­
nök) 3 . 56 p.

15. A 16-os sz. gépkocsi (v. Köhler 
mérnö ) 4 . 30 p.

16. A 17-es sz. gépkocsi (v. Debericz)
4 ó. 32 p.

17. A 21-es sz. gépkocsi (v. Bild Erich)
4 ó. 33 p.

18. A 22-es ez. gépkocsi (v. Szabó Ka­
roly) 4 ó. 59 p.

19. A 23-as sz. gépkocsi (v. Szabó Fe­
renc) 5 ó. 11 p.

20. A 18-as sz. gépkocsi (v. Gráber)
5 ó. 24 p.

21. A 20-as sz. gépkocsi (v. Adorján 
János) 5 ó. 25 p.

Megerkezntt tehát'Debrecenbe össze en
buseonegy gépkocsi.

a gépkocsik tt nem soffór&k vezetik, 
hanem vagy a tulajdonosok, vagy a gyárak 
képviselői, legtöbbnyire szakképzett mér­
nökök.

Az ut fáradalmai a vezetőkön meg 
szottak s sokat szenvedtek főleg a hőségtől 
és a portól. B zony éppen nem szalonképes 
állapotban néztek ki, mikor az automobi­
lokról leszálltak.

A vendegek, kissé megpihenve, meg­
tekintették a várost, este pedig vacsorára a 
Bikaba gyűltek össze, amelyen felmutattak 

, előttük a debreceniek értékes diját: egy

c;pész- • «1 1 Tisza-pa otába, B dögös-
nt. a) xis ro-o. t h yjsé '.éóe
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> ::üst sorleget, amely na&von megnyerte tet-
. -ősöket.

A versenyzőit ma reggel öt órakor 
indulnak, folytatják utjokat Kolozsvár felé, 
amely a legközelebbi stációjuk lesz. Innen 
Temesváron át vezet Útirányuk vissza Buda­
pestre, ahova szombaton jutnak el.

Újdonságok.
Űrnapja. A római katholikusok ma 

ünnepelik legfényesebb örömnapjukat, az 
oltáriszentség szerzésének napját. Díszes 
körmenetbon viszik végig az utcákon az 
oltáriszentséget, hogy hitüknek, szerototlik- 
uek kifejezést adjanak. Az istentiszteletek a 
következő sorrendben mennek végbe : Reggel 
6 órakor csendes szent-mise; 7 órakor csen­
des szent-mise; 9 órakor ünnepi nagymise 
segédlettel, utána körmenet, mely a Szent 
Anna-, Piac-, Kossuth-, , Batthyány-utcákon 
felállított sátrakhoz megy, körmenet után 
szent beszéd ; háromnegyed 11 órakor csen­
des szent-mise, a leányiskolák növendékei 
részére; fél 12 órakor csendes szent-mise. 
Délután 3 órakor litánia.

* Üzletszerzőket keres bevezetett 
biztosító intézet. Ajánlatokat tüzetes referen- 
tiákkal a kiadóhivatal továbbit. „Nagy jö­
vedelmű“ jeligére.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
gyermek, testvér, sógor, illetve áldott em­
lékű rokon: néhai Papelás Imre életének 
19-ik évében, hosszas szenvedés után, a ha­
lotti szentségek ájtatos felvételével csendesen 
kimúlt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 
6-án, délután -1 órakor fogjuk, Csapokért, 
Magyar-utca 18-ik számú háztól, a rom. 
kath. egyház szertartása szerint, az ottan 
tartandó beszentel és után, a Szent Anna-u. 
sirkertben örök nyugalomra helyezni. Vóg- 
tisztessqgtételére rokonainkat, az elhunyt ba­
rátait, valamint a bánatunkban igaz részvét­
tel osztozókat szomorodott szívvel meghívjuk. 
Az Örök világosság fényeskedjék neki. 
Bánatos édes anyja: özv. Papelás Fereneué 
sz. Piszarik Paula. Testvérei: Papelás László, 
Papelás Borbála férjével Sajtos Sándor és 
gyermekével, Papeíás Verőn és Piszarik 
Miklós. Nagynéniéi: Piszarik Mariska férjé­
vel Nagy Istvánnal, Piszarik Juliánná férjé­
vel Balogh Józseffel, özv. Piszarik Istvánná 
gyermekeivel. Valamint több közeli és távoli 
rokoil nevében is. A temetést Fodor testvérek

Bizalom“ tem. int. rendezi.
* Iskolatáreak találkozása. Debrecen­

ben 1901—1900. tanévben közigazgatási tan- 
folyamot végzett osztálytársaim szíveskedje­
nek Debrecenben f. évi junius 21. napján 
megtartandó 10 éves találkozó ügyében cí­
meiket velem rövid időn belül közölni. Pon- 
gor Elek, Kisvárda.

* Eltűnt férj. Lovas Jánosne hajdú­
böszörményi lakos tett tegnap panaszt a 
debreceni rendőrségen. Előadta, hogy a férje 
par nappal ezelőtt bejött Debrecenbe s itt 
az Alföldi takarékpénztárnál 1190 koronát 
vett fel az ő beleegyezése nélkül. A pénzzel 
együtt eltűnt. Kérte köröztetését.

Meteor mozgó színházban ma és
holnap fényes műsor keretében bemutatásra 
kerül Az amerikai párbaj cimii társadalmi 
dráma 2 felvonásban. Ma, csütörtökön az 
előadások kezdete délután 6 órától este 11 
óráig folytonos bemenettel, holnap, pénteken 
az előadások kezdető este 8 órától 11 óráig 
folytonos bemenettel. Kedvezményes jegyek 
érvényesek.

* Baleset. Lentc Sándor 26 éves nap­
számos fát vágott tegnap délután. Munka­
közben a fejszét a balkezébe fogta s azzal 
véletlenül a jobb markába vágott. Az éles 
szerszám mély sebet ütött a tenyerén. Sérü­
lésével beszállították a közkórházba.

* Elütötte a vonat. Tóth Béla 10 
éves fiat beszállították tegnap a debreceni 
közkórházba. Vértes határában ugyanis el­
ütötte a vonat. Hogy azonban a baleset ho­
gyan történt, azt a sérült a rendőrtisztviso- 
lönek nem tudta elmondani, mivel valószínű­
leg agyrázkódást szenvedett s fólrebeezélt.

* Letört bimbó. A szomorúságtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy egyetlen kis fiunk 
Gáborka kilenc hónapos korában, tenger sok 
szenvedés után szerdán reggel 3 órakor az 
Urban csöndesen elhunyt. Kedves halottun­
kat csütörtökön délután 4 órakor temetjük 
Eötvös-u'ca 25. sz. alatt levő lakásunktól, a 
ref. egyház szertartása szerint,ja háznál tartandó 
imádság után a Péterfia-utcai temetőbe. Ál­
dás és béke lebegjen sok nyomorúságot, lá­
tott porai felett! Debreczen, 1912 június hó 5. 
Bánatos szülői: Herpay Gábor és felesége sz. 
Szász Maliid. Nagyszülői: Herpay János és 
felesége. Özv. Szász Lajosné.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Papelas Imre r. kath. 19 éves, Bányai János 
ref. 3 hónapos, Csele Juliánná ref. 14 éves, 
Székely Margit ref. 2 hónapos.

* Talált tárgyak a rendőrségen.
Találtatott 1 tagsági igazolvány, 1 drb. női 
karperec, nehány drb, szódavizes üveg, 1 
drb. körgallér, 1 drb. nyakkendő, 1 drb. 
ellenőrző könyv, 1 pénztárca, 1 pénztárca 
pénzzel, 1 drb. betegsegélyzó könyv, 1 kézi­
táska, 2 drb. ernyő, 1 zsákban szén és ■ 1 
drb. igazolványi könyv. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a belvárosi rendőrKapitányságnál.

* Nyugtázás. A M. O. Ácsmunkások 
debreceni csoportjából alakult „Ébredés“ vi­
galmi bizottság 1912 május hó 26-án tartott 
mulatságán feiülfizettek: ifj. Szendrei Sándor 
10 K, Szabó Gábor 10 K, Balogh Sándor 
10 K, Sipos István 10 K, ifj. Racz András 
10 K, Varga József 8 K, Sipos Sándor 8 K, 
Fóldesy Lajos 6 K, Király Sánoor 6 K, Briin 
Zsigmond 6 K, Oláh Sándor 6 K, Nyíri István 
6 K, Steinberger Salamon 5 K, Bakó Gábor 
5 K, Mező Ármin 5 K. özv. Balogh Davitiné 
5 K, Molnár János 6 K, Vaus István 5 K, 
László András 5 K, Szombatin István 4 K, 
Szatmári Péter 4 K, Nagy János 3 K, Már­
kus Gyula 3 K, N. K. 3 K, Forgács Kálmán 
2 K, Tokai István 2 K, Tömösvári György 
1 K. Major János 1 K, Palóczi László 1 K, 
Rákóczi Gábor 1 K, Czérbes István I K, Né­
methi István 1 K, Csáki Lajos 50 fill., Csáki 
Lajosné 50 pH., N. N. 20 fill., amelyért ez­
úton mond hálás köszönetét a rendezőség.

* Zwiback udvari szállító blous külön­
legességei Debrecenben csakis Halmáéinál 
szerezhetők be. Fóüzlet Piac-utca 47. Tele­
fon 632.

* „Kriatály víz" palackja 4 fillér, meg­
rendelhető telefonon 820.

. ' Értesítés. Habarcsgyárunk (kész mal­
ter) üzeme megkezdődött. Kitűnő kötőképes- 
ségii habarcsunkat egy köbmétert tartalmazó 
kocsijainkban magunk fuvarozzuk a megren­
delés helyére. Telefonunk szama 58. •Debre­
ceni termény-áruraktár és gyáripar r.-t.

* Női kézz fehérnemüek kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Eladó női és férfidivat üzlet deb­
receni főtér legforgalmasabb helyén. Villa­
mos pianino, melyen kézzel is játszhatni. — 
Mozi berendezés, vetítőgép. Racz Béla bank 
és tájékoztató irodájánál. Debrecen, Csapó­
ul ca 12.

* Saját monogramjával ellátott szivarka- 
hüvelyt szívhat mindenki! Kizárólagos raktár 
a Harmatby hüvelykülöulegességek főraktárá­
ban, Füvészkert 14.

* „Kolibri“ hüvelykülönlegesség kap­
ható Harmathyuál, Füvészkert 14.

* Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy az iparművészeti kiállításon 
sok bőrdiszmütárgyaim műtermemben is meg­
tekinthetők és megvehetők. Antalfy Ferenc, 
Piac-u. 31., a városházzal szemben.

‘Miijég, házhoz szállítva megrendelhető 
telefonon, 820.

* Bármily könyv, zenemű sib. beszer­
zésénél is feltétlenül keresse fel a Harmatby 
antiquariumot, piívészkert-utca ’4. Újabban 
megjelent müvek is fél áron kaphatók!

* Bútorcsarnok áthelyezés. Huny, 
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csn; ■ 
és Piac-utca sarok) Takarók é.s Hitciiv.:
r. t. palotája emeleti termébe hely üzlete,:
A Bútorcsarnokban SO szoba butoi 
közönség rendelkezésére s mindenkinek . 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, ;■ v 
nokban felhalmozott a szabott árai; in 
árusított bútorokat vétel kötelezett* : ■ 
megtekintse. A c-sarngkban eladott műMuv; : 
ért Kovács Gyula mfibuto: város l 
jótállást vállal. Hitelképes eyvénekne : 
vező fizetést feltételek.

* Felöltök, modellek idény elömittu. 
dottsága miatt leszállított árban árusittatn.,1 
Halmágyi főüzletében.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* 4000 darab lüstor kabát érkezet
minden elképzelhető színben, különböze 
nagyságban, igazán bámulatra méltó fazo 
nokban, már 10 koronától kezdve. Siesse; 
szükségletét beszerezni mig a készlet tart 
a Rózsa Lajos vezetése alatt álló divatáruliázba 
a Bikával szemben.

* Vizsgái jutalomkönyvet olcsón Hat- 
mathynál kaphatunk, Füvész-kert 14.

* Nyári ruha különlegességek, óriás, 
választékban, Halmágyi blous és pongyok 
divatáruházában. Piac-utca 32. sz. (SzedJai - 
féle ház.)

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők é- 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

iitka alkala:
Esni
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Nincs ellátóit,
űz erőszak folytatása.

Újabb kizárások.
Délután az ellenzéki képviselők 

Országház-kávéház terraszán érte­
kezletet tartottak és fél 4-kor zárt so- 
I okban vonultak az országház felé 
.iusth Gyula és Apponyi Albert gróf 
vezetése'-alatt. A menetet az ország- 

V.: épülete előtt a rendőrség feltar- 
ratta, miután parancsot kaptak, hogy’

kiáltott képviselőt ne engedjék 
a Ház területére se. A névsor 

b-hmidt rendőrfeltigyelőnél volt, aki 
-először is -Iusth Gyulához lépett.

— Kegyelmes uram — mondta 
/uira ne sót kaptam, hogy meg kar­

hatalommal is akadályozzam meg ön­
nek a parlament épületébe való be- 
. 'pásét. Felszólítom a távozásra.

Sem engedelmeskedem a fel­
szólításnak — felelte indulatosan 
Justh Gyula. — Engem nem tartóz­
tathat fel, mert véd immunitásom és 
törvényhozói kötelességem teljesítem 
akarom.

— Két rendőr ide — mondta a 
rendőrfelügyelö, de még mielőtt azok 
eleget tehettek volna a parancsnak, 
Justh Gyula mellbevágta a rendőr- 
risztviselot, félrelökte az útból, mire 
a fíh—70 tagú csoport áttörte a rend­
őrkordont s felrohant a lépcsőkön. 
Huszár Károly botjával bevágta az 
üvegajtót, azt kinyitotta és a társaság 
pillanat alatt benntermett az üléste­
remben. A többieket, akik egyenkint 
akartak keresztüljutni a kordonon, mint 
Szmrecsáuyi György és Holló Lajos, 
feltartóztatták a rendőrök és nem is 
tudtak a Házba bejutni.

Kihurcolt képviselők.
Pont 4 órakor az ülésteremben megje­

lentek Pavlik, Beniczky és Schmidt rendőr- 
felügyelők 150 rendőrrel és a kitiltottakat tá­
vozásra szólították fel, akik azonban kijelen­
tenék, hogy nem távoznak. Erre, karhatalom­
mal távolította el őket, egyenkint hurcolták 
,'l a rendőrök Justh Gyulát és társait. Eitner 
Zsigmond, mikor vitték kifele, észrevette az 

• idalájtón betekintő Tiszát.
— Ott ez 8 gazember, kiáltotta feléje, 

... a következő pillanatban már kívül volt.
Károlyi Mihály gróf harcra kelt a rend­

őrökkel, akik végre is fölemeltét és kihurcol- 
ták a teremből.

Barabás Béla tiltakozott a kiutasítás el­
len, mert ki se zárták az ülésből, de hiába, 
a rendőrök kihurcolták őt is azon a címen, 
mert lármázott, holott még a munkapárt egyet­
len tagja sem volt a teremben és az ülés 
n::g se kezdődött.

Kivonul az ellenzék.
Apponyi Albert felhívta ezután a 

In ut.mnradtakat. hogy távozzanak, no 
nézzék végig u készülő komédiát. Az 
< llenzuk erre kivonult, mig a folyosó­

ról a mánk ajtón a munkapárt -vötiolt 
be a terembe.

_Egyszer még én is látni fogom
az akasztófa alatt az alkotmány gyil­
kosait, az állampénzen megvásárolt, 
becstelen gazembereket kiáltotta 
feléjük Deésy Zoltán.

Hogy Tisza milyen statáriumot 
rendezett, mutatja az is, hogy Kobek 
Kornélt szintén kitilíatta a mentelmi 
bizottsággal, holott két nap óta nincs 
a fővárosban.

Határoz a munkapárt.
Négy óra után vonult be Tisza István 

és elfoglalta az elnöki széket, majd indo­
kolja, hogy miért volt szükség a további 
intézkedésekre, kitiltásokra és a kitiltottak 
karhatalommal való eltávolítására. A terem­
ben csak 130 munkapárti képviselő volt je­
len. (Tegnap 232 volt.) Tisza beszédét fel­
tűnően gyönge helyeslés kísérte. Eltávozott 
a teremből gróf Bánffy Miklós is.

— Határozatlan emberekre nincs szük­
ségünk — jegyezte meg Dániel Gábor.

Jelen volt az ülésen Lukács László 
miniszterelnök is, aki nem utazott Bécsbe.

Miután a honvédség büntető perrend­
tartásáról szóló javaslatot letárgyalták, a 
felállítandó, debreceni és pozsonyi egyete­
mekről szóló trtvértyj tvaslatot tárgyalják le, 
melyet Kämmerer Ernő ajánlott elfoga­
dásra.

Berzeviczy Albert köszönetét mondott a 
kormánynak, hogy a harmadik egyetem ügyét 
megvalósította. Már ő is program rajába vette 
a két des megvalósítását, azonban a politikai 
viszonyok miatt a kérdés még csak most 
jutott dűlőre. Azt, hogy 5—6 uj egyetemet 
állítsanak, nem helyesli, mert nincs is szük­
ség rá. A kérdés komolyságát veszélyeztetné 
a sok egyetem állítása, de különben sem 
kapnának elegendő szakerőt. Még igy is szű­
kölködni fognak benne. Debrecent méltónak 
tartja arra, bőgj egyetemi várossá legyen. 
A jogi szakoktatás és a vizsga reformját sür­
geti. Kívánja az egyik egyetemen a mező­
gazda ági fakultás létesítését. Helyesli, hogy 
a debn-c -ni egyet-men ref. th ologiai fakul­
tás lesz, azonban felszólítja a kormányt, hogy 
ne tűrjön se h<-l i, se felekezeti befolyást az 
egj'etem ügyeiben. Elfogadja a javaslatot.

Az elnöki széket Jankovich Béla alel- 
nök foglalta el. Szász Karoly, a debreceni 
egy'-tem szükségeségességéről beszélt. Bla- 
nár B la sajnálja Kassa mellőzését. Balogh 
Jenő állam itkár örvend, hogy a javaslat 
tárgyalásra került. Az uj egyetemek nem 
maradnak kellő tanerők nélkül; most is 
6—8 szakerő van külföldi tanu'mányuton. 
Ziohv János gróf közoktatásügyi miniszter 
büszke rá, hogy az nj egyetemek felállítása 
az ö miniszterségéh-z fűződik. Sajnálja, 
hogy ilyen politikai viszonyok közt tár­
gyalják a javaslatot. Felel ezután a fel­
szólalás ikra.

Ezután a javaslatot úgy általánosság­
ban, mint részleteiben elfogadták.

Újabb kitiltások.
Kiss Ernő, a mentelmi bizottság elő­

adója javasolta, hogy a legszigorúbban jár­
janak el a rendzavarások ellen. A mentol mi 
bizottság tegnapi javaslatára Justh Gyulát

1«
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Ojabb 3Ó, Polcnyi Gézát, ... .
mondot és Lovászy Mártont újaim ló—lő 
ülésről való kitiltásra Ítélték, mig u több 
5—15 ülésről tiltották ki, néhányat pedig 
Ház megkövetésére ítéltek.

Ezután az Amerikával kötött szerződést, 
a szerző jog védelmének becikkelyezésére1 
szóló javaslatot elfogták. Miután a j-gyz 
könyvet hitelesítették és az elfogadott java 
latokat az elnök harmadszori olvasásra, 
pénteki ülésre pedig a polgári perrendtarta 
tárgyalását tűzte ki, az ülést 7 órakor bere­
kesztette.

Andráesy az ellenzéken.
Andrássy Gyula gróf és a párton- 

kivüli 67-esek, mint politikai körökben 
mondják, manifesztumot fognak intézni 
a nemzethez, melyben törvénytelennek 
fogják bélyegezni a többség eljárásé; 
és alkotmánytinrásnak Tisza István el­
nöklését.

Obstrnkció a főrendiházb n.
Az ellenzéki pártokhoz tartozó f< 

rendeket a Pannónia szálló külön ter­
mében értekezletre hívták össze Prónay 
Dezső báró, Vay Gábor gróf és Ke 
mény Árpád báró. Az értekezleten el­
határozták, hogy törvénytelennek tart­
ják a többség és Tisza eljárását, ai 
alkotmánysértések ellen tiltakoznak, 
a katonai javaslatokat pedig meg- 
osbtruálják. A főrendek többsége — 
néppárti.

Ha a főrendiházban komoly oh 
stmkció lesz a véderöjavaslatok ellen 
akkor kárbaveszet-t teljesen a munka­
párt minden erőlködése és Tisza István 
erőszakos alkotmány és törvénytiprása, 
mert a főrendiházban nehezebben le­
hetne letörni az obstrukciót, mert a 
munkapárti főrendek nem kaphatók 
olyan pribékmunkára, mint a Deésy 
Zoltán szerint közpénzen vásárolt kép 
viselőházi többség.

Elhatározták az ellenzékhez tar* 
tozó mágnások, hogy a munkapárti 
emberekkel még a társadalmi együtt­
működést is megszakítják. így gróf 
Károlyi Mihály lemond az Omgc el­
nöki állásáról és követni fogják pél­
dáját a többiek is.

Kilépés a munkapártból.
Bánffy Miklós gróf, az Opera ét 

Nemzeti színház intendása ma délelőtt 
Károlyi Mihály gróffal karonfogva hagyta 
el az üléstermet, annyira megundoro­
dott az ott történtektől. Bánffy Miklóe 
lemond intendáns! állásáról és az ellen­
zékhez csatlakozik.

Bűnvádi feljelentés Tisza ellen.
Ma este Polónyi Géza lakásán értekez­

letet tartott az ellenzéki pártok jogászai es 
elhatározták, hogy Tisza István grot hazel- 
nők ellen személyes szabadság megsértése 
cimén bűnvádi feljelentést tesznek. A telje- 
lentés szövegében még nem tudtak meg­
állapodni, miért is holnap újra összejönnek

Tisza hozza a klotürt.
Mint értesülünk, a házszabályre- 

vizió legfontosabb rendelkezései, hogy 
150 képviselő aláírására az elnök ja­
vaslatára a Ház egyszerű szavazással

Egyház-tér 5. sz. a.
! AizliM Apiűdy iteeitttóE v.»!t 3
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imondja a sürgősséget, az üléseken 
]o órára, esetleg 16 órára emelhetik 
tv.l egyszerű szavazással, az icterpellá- 
o ókat az utolsó félórára tűzik ki, zárt 
ilést pedig csak a napirend letárgya- 

lása után rendelhet el az elnök.

fiz ellenzék értekezlete.
> Manlfesztum a nemzethez.

A szövetkezett ellenzéki partok délután 
>í órakor értekezletet tartottak a Justh-párt 
helyiségében, amelyen nyolcvan képviselő 
vett részt. A jegyzőkönyvet Huszár Károly
vezette.

Elhatározták a következőket:
Miután a képviselőház legköze­

lebbi ülését pénteken tartja, távira- 
ilag intézkednek, hogy a vidéken 
tartózkodó ellenzéki képviselők 
pénteken reggelre a fővárosba ér­
kezzenek s az Országház-kávéházba 
jöjjenek össze, ahol megbeszélik a 
teendőket.

Újabb feljelentést tesznek a 
Házelnökségnél, hogy Tisza István a 
mentelmi jogot ismételten meg­
sértette.

Manifesztumot intéznek a nem­
zethez, amelyben felvilágositják a 
kormány alkotmánytipró eljárásáról. 
Ennek megszövegezését gr. Apponyi 
Albert és Lovászy Márton vállal­
ták el.

A népnek külön népies nyelven 
irt plakátokon magyarázzák meg, 
hogy Tisza István keresztül gázólt a 
házszabályokon. Felhívják az orszá­
got, hogy a törvénytelenül hozott 
törvényeknek ne engedelmesked­
jenek. A manifesztumot Justh Gyu­
lával és Apponyival az élükön, az 
összes ellenzéki képviselők aláírják.

Rákosi Viktor Tisza határtalan erő­
szakoskodására elmondott egy jellemző ese­
tet. Ő tagja a mentelmi bizottságnak, amely 
délután 4 órakor ülésezett. A meghívót dél­
után 5 órakor kézbesíthettek neki s mint­
hogy kocsin éppen a parlament előtt járt, 
be akart menni. A rendőrök azonban nem 
engedtek. Hiába hivatkozott arra, hogy meg­
hívó levelet kapott a megjelenésre, vissza­
tuszkolták a kocsiba.

Justh Gyula nagyszabású és frenetikus 
ha.ásu beszédet mondott, amelyen ismételten 
leszögezte, hogy a Tisza által hozott törvé­
nyeket nem tekintheti érvényeseknek. Az 
ellenzék lelkesedéssel tette magáévá ezt az 
adatpontját.

Apponyi Albert gróf kijelentette, hogy 
i ki nem zart képviselők a legteljesebb szo­
lidaritást vállalják a kirekesztettekkel. Az 
értekezlet igen harcias hangulatban ért véget.

Nagy meglepetést keltett az a hír, bocy 
báró Bánfí'y Miklós az Operaház és a Nem­
zeti színház intendánsa beadta állásáról való 
lemondásár. Elhatározását a Ie;:nyiitabban 
azzal indikolta meg, hogy a korra my eljárá­
sát nem tartja törvényesnek s ezért az attól 
nvert bizalmi tisztséget nem tarthatja meg.

Az est folyamán báró Banff. Miklóst 1
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megkérdezték a Nemzeti Kaszinóban, hogy 
igaz-o a lemondása ? Báró Bán (Tv Miklós 
nyomban megerősítette ezt.

A Nemzeti Kaszinóban mozgalom indult 
meg aziránt, hogy gróf Tisza Istvánt és Lu­
kács Lászlót kigolyózzák, mivel a parlament­
ben nem úriemberek módjára viselkedtek.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kivül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár eV ént megóvó és betak­
aróié nagyvállalat MXmL ßviila 
szüosmesteméi van r Kyll yj Ulti 

Piac-utca 42.
Ahol mldennemü szőrme 6s szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállit- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban c célra épitetett
A címre tessék figyelni! 17Á<rll ßtrilla Teljes tisztelettel: wtJgD tejUlä.

Táviratok,
Az aj pénzügyi államtitkár.

Budapest, juniue 5. A király Madarassy 
Gábort pénzügyminiszteri államtitkárrá ne­
velte ki. A kinevezés a hivatalos lap legkö­
zelebbi számában jelenik meg.

Kossuth üdülni ment.
Budapest, jun. 5. Kossuth Ferenc or­

vosai tanáoeára ma délután *3 órakor Mann­
heim fürdőbe utazott. Ugyanazon a vonaton 
utazott Becsbe Hazai Samu honvédelmi mi­
niszter is.

elítélték
a böszörményi rablókat.

Felmentették 
Deutsch Pepit.

A hajdúböszörményi rablógyilkos me­
rénylet fötárgyalása tegnap befejezést nyeri. 
Az utolsó napot jóformán a perbeszódek fog­
lalták el.

Az érdeklődés igen nagy volt a bünpör 
iránt. Különösen feszült várakozással néztek 
a Gátby Bálint vádbeszéde elé. Közel kér 
óráig fejtegette a feir. ügyész a nevezetes 
bűnügyet; megvilágította azt minden részlete 
ben s a bizonyítékok fogyatékosságát melyen 
járó elméleti magyarázatokkal fedezte. A 
Gátby Bálint kiváló talentuma talán soha­
sem tűnt még fel olyan ragyogónak, mint 
éppen ez alkalommal, amikor a vádnak olyan 
nehéz helyzete volt. Azonban a legélénkebb 
ügyeimet keltették a védelem képviselői is,
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kik nagy tudással támogatták álláspontjukat 
■ kiaknáztak minden, rájuk nézve fontos mo­

A tárgyalás délelőtt kilenc órakor vette 
kezdetét. A‘bíróság az indítványozás folytán
' Irendclto még
- id. Hegedűs Mibályné
a Hegedűs Mihály édesanyjának kihallgatását. 
a tana a tegnapi házkutatás alkalmával ta- 
ait elrejtett pénzre nézve adott felvilágositá- 
okat. Azt állította, hogy eladta a fiának ti- 
onnyolc par kész csizmáját s annak az ara 

1 ]30 korona.
A kérdések megszövegezése után a per- 

. sédekre került a sor, amelyek délig tár­
ónak. Délután a replikák következtek, álne­
vek Öt óra körül értek véget. Az esküdtek a 

■ktatás megtörténte után visszavonultak s 
uránál tovább tanácskoztak, 
i-.gvr.ogyed nyolc órakor hirdette ki 

; .r/u'ilöla, az esküdtek főnöke, a verdik- 
■: mely szerint

i gsdüa Mihályt és Sárkos Mol- 
Mártont bűnösnek mondotta ki 

rablásban, Beutsoh Pepit pe- 
nem.

‘ iúthv Bálint kin ügyész a verdikt el- 
..jmmíségi panaszt jelent be s súlyos 

büntetést kér. A birósá ezután ítélethozatal
v- 'gett vonult vissza.

Háromnegyed nyolc órakor hirdette ki 
.... keletet Tóth Aurél elnök, amely szerint az 
skütitek verdiktje alapján

Hegedűs Mihályra 
négy évi fegyhásat 

S. Molnár Mártonra 
hat évi fegyházat

zabtak ki. Hegedűs Mihálynál 6 hónapot, S. 
Molnár Mártonnál 3 hetet vettek kitöltöttnek 

’ elszenvedett vizsgálati fogsággal.
Deutsch Pepit felmentették 
es szabadlábra helyezték, ffí 

A kir. ügyész íentartotta semmiségi pa­
naszait. , _ „ , ,

A Hegedűs Mihály es S. Molnár Mar- 
t védői is fentavtották semmiségi panaszai- 

at s az ítélettel kapcsolatban újabbakat je- 
:mtettek be. A két elsőrendű vádlott a Ku­
na döntéséig vizsgálati fogságban marad. A 

ej ők ez ellen felfolyamodással élnek.
Ez után Tóth Aurél elnök bezárta az

igy a közönség városunk football-sportjainak 
dicsősége érdekében cselekszik, ha mennél 
tömegesebben keresi fel ma a D. T„ h. pá­
lyáját.

Csarnok.
Céháldomások.

Szabók és szűcsök áldomásai 
a XVII. században.

(Folytatás.)
Ilyenkor mindenekelőtt megvizsgálták a 

nomzetsóplovelét. A szűcsöknél a legénynek 
bizonyitnia kellett, hogy magyar, székely 
vagy "szász eredetű, törvényes szabad szüle­
tésű s ugyanezeket az apjáról, anyjáról, 
nagyszülőiről, keresztszülőiről, sőt lehetőleg 
a papjáról is ki kellett, hogy mutassa. Iga­
zolnia kellett, hogy apródéveit igaz céhes 
helyen kellőleg kitöltötte és nem kontarko- 
dott. Ha mindezeken túl volt, akkor a céh 
egy kitűzött napon, valamelyik , céhmester 
házához összegyűlt a remekszabáshoz.

A remeket — egy ráncos női köd- 
mőnnek a derekát — a legény a céh színe 
előtt szabta ki. Egy darab, szép tiszta fehér

Sport,

eftetverő Iává nüveksilk 
Kis for galomórlásl vá t íj less tkot»

szakszerű izlésss \ ^

NYOMDÁSZAT Y
igénybevételével

pénzintézetek, XereskeW ipar­
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel "
Tennis-élet a Nagyerdőn. Az esős 

... ojmúltával a debreceni tornacgyesület 
íiváin a játék megkezdődött. Jelentkezések 

• :NV<r c- itörtökön és szombaton 5—6-ig cl- 
cőduir’imk. Ugyanekkor a tenni* szakosztály 

•:'•-.-alakul. Kgy pálya bérbe vehető. Értekezni 
Vr- Mihálynál lehet. (Iparkamara.)

Labdarúgás válogatottjainak mér­
ői'. se. Ismeretes már a sportkedvelő kö- 
nség Hitt, hogy az országok közötti rep- 

• ..;i'ativ mérkőzések mintájára tervbe vé- 
ott városközi mérkőzések rendezése és 

iandósitása i'. Ez eszme ugyan régebbi ke- 
1 li, .; • ük■:valósítása jórészt Pásztor ller- 
ulannak, a. N. A. C. főtitkárának érdeme, 
ginek ági rációjára a debreceni sportegyosü- 
íek is hozzájárultak a Debrecen—Nagy­

várad városok általi reprezentatív mérkőzések 
1 üldözéséhez. Hamarosan megalakult a deb­
receni s a nagyváradi válogat :> bizottság is. 
A debreceni válogató bizottság mar régeb­
ben ki is jelölt. 22 játékost, akik közül Deb­
recen legjobb tizenegyét kell kiállítani Nagy­
várad legjobbjai ellen. A 22 játékosból Mol­
nár János a reprezentatív csapat trénere, két 
.•sapátot alkotni •„ amelyek közül az A) csa­
pat egyben válogatott csapatnak is tekint­
hető. Ez a csapat fog mérkőzni ma délután 
fél G órakor 1). T.'ií. 'nagyerdő! pályáján

tartalék vélngn»--» ...p-'tnl s így talán
mondanunk * ;v. . -n t u:> a- kél válogatott 
i; :nnat küzd”' 'n-m d\ octet fog
1:. U'.iii i. .. .. .. ... Válogatót f

kiowoYömdája, T.r-----
kotteberendeiésfszalWfcte

Telefor
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belé-

báránybőrből kellett, hogy készítse, 
lehetett azon folt, rés, hornyokig vagy uvu> 
metszés. Csak parányi hibáért is 1 forint 
bírságot fizettettek a legónynyel s ha három 
bármily kis hibánál többet csinált: a mun­
kát visszavetették a a legénynek mestert 
rendeltek, hogy eléggé kitanuljon.

Sikerült remekszabás után a mesteréé-' 
feladása következett. Előbb azonban a le? 
génynek meg kellett fizetnie minden tarto­
zást s meg kellett, hogy mátkásodjék. Ha a 
szűcsöknél a felavatandó szücsmesternck e 
gyermeke volt vagy szücsmcster leányát, 
özvegyét vette el: akkor a felavatás költi 
gégéinek egy részét elengedték neki. Az uj 
szücsmcster aztán ebedet vagy vacsorát 
adott, melyhez 4 veder bort tartozott fizetni 
Hasonló módozatokkal éltek a szabók is, 
kiknél a legény a felavatáskor adott ebédhez 
minden asztalra két-két tál ételt, egy pecse­
nyét, az egész társaságnak 3 vagy 4 ved '! 
bort adatott fel s azonkívül 2 forintot és 
font viaszt fizetett.

Még csak ezután jött a köszönd pok:r. 
s utána a mester-asztal. Ez már a két 
céhnél, kivált mennyiségére meglehetőse: 
különbözött s általában a szűcsök többel 
kívántak.

(Folyt, köv.)

ttrtlrói Maii#
Részvénytársaság

Piac- és Arany 
János-n. sarok.
Csanak ház I. emelet.

Elfogad betéteket «j* «
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett.
I

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és 
iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és S00

törlesztésre kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

manói János
vízvezeték, csatornázás és fürdöberendezési vállalata
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt ; ms
(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartást jégszekrények, 
i-fllfiiífélc tncvsáe cs kivitelben, egy és kétajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy’ vaJa-/ lakban jSosion jótáüás melleit beszerelhetők, javítások ̂ díjtalanul eszközé Henek. 
Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba elesettek, gyenge
a Icgegyszerilbbtol Stár öntött vas, zománcozott, horgonyozott lemez
„Nepturn“ kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben.

4- closettekbon, valamint mindenféle bádogárukban.
§ Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszet a személyes
1 Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.
1 Műhely és iroda Darabés-u. 54. — Telelőn 321.
tó * ____________- ------- ■■■■■■ ■■■■■■Ml Ti-nr.... rmi-- -|Tr—r'*"*T,'rgím

Mosdó1.

meggyőződ
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AtlS.y Lajos hirdetési irodájából 
Csapo-u. 13.

SE

ladd
egy hatalmas 
nagy telkü

Jl Z I
J'fagyon szép aj épülettel!

Elsőrendű csertéglából építve, cserép­
pel fedve ! Két rendbeli lakással!

! Är8a 7 szer korona!
Kedvező fizetési feltételek!
A Nagyáliomás közvetlen közelében 

levő Atriosf Idi Gerébi-telepen, Komáromi­
utca 7 sz. alatt van ez a szép nagy uj ház, 
a Homokkerti vasúti átjáró hídon kell ke- 

j resztül menni, tulajdonosa Molnár Lajos ur, 
I városi hajdú és neje.

Az épület magában foglal két rend­
beli 1— 1 szobás lakást, konyhával, fáska- 
marával, külön nyári konyha, kitűnő vizű 
kút, termő szőllő és az egész telek körül 
kerítve deszka kerítéssel. H23

oda: Borz-utca 5. sz.
ííegre’'de!és ? telepen is eszközölhető. — 

Telefon szára, c; ak a tetemre 920.

SZABÓ JÓZSEF.

ttiiv Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utca 13.

I -ti-xSe

e
Eladó egv remek szép csa­
ládi ház a Csap -utcában :

A Csapó-ut za 
63 számú ház.

Csodaszép, rendezett udvar ! ha­
talmas natry telek ! előtte villa- 

mosvasuti megálló!
Van raita 5 rendbeli lakosz- 

t 1 , utcai üzlethelyisésr, külön 
házite te'i lak. A ! ká-»okb n vil- 
I n viIá it s, az udvarban kitűnő 

íz - kIV. A C ap -u'c i ptV'ihi-
■' - 1. Tu'aidTOhghWur^oor

dűlőben 
54 katasztrális hold

szántó, 6 kát. 
hold rét, a bóján 15 
kát hold szántó

9 hóid rétből álló két 
tagban fekvő birtok 
örökáron 1262

eladó,
esetleg 6 vagy 3 évre 
bérbeadó. A föld jó 
termésű barna homok. 
Megkeresések Magyar 
Gpla községi főjegy­
zőhöz intézendők,

Maga-njelenet
»Nem házasodom meg 
»oh**, magánjelenet Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fill érért. Paraszthfl* 
eég. Népszínmű 3 felvo- 
náeban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koron áért.

APiachoz közel Hü­
velyes-utca 6 számú 

háznál 1203

WJj n-M0WL49 'tA LS.4cttiUin Q / 
j uni tniAö ■' -1

óit/mwn/.

mio.io.| 1 MjvrjM.H.t -

I:

OQOI
N1M3N 3 Z090C i 001

innciu

bll!M I /'!

p.'..j-
' 1 ti 3 H , -•

13N W3ti>tOJn .. ,•
; ,’\r . ' , &

I I 1 Mr -•

a hajdú öszörményi ut 5. sz. 
entón egv újonnan ép"lt gőz- 

téglagyáramban a lev jobb épületi 
u ertéglát gyártok úgy hogy az 
-'I i ő közönséget teljes kívánság ára 
kiszolgáltathatom a inai naptól 
k'jz ve.

Bárki szüksé let't a legolcsóbb 
1 an beszerezheti, oly on olcsóért 
nem vásárolh tja se hol mint 
ara. 1268 j

4 V '-\/c •'

szobás kényelmes ut­
cai lakás hozzávaló 

mellék helyiségekkel 
augusztus 1-re

kiadó
Szép kerti udvar, ki 

tűnő ivó viz.

4vl3HZ3timiZH3ä
w.r j *
* S3SDN3H3ZS \lfN -

ZN3d

-u. 10.
szám alatt (a Kereskedelmi 
Akadémia mellett) ujjonnan 
épülő házamban három na­
gyobb és egy kissebb

bolthelyiség
az azokból nyiló raktár és 
pincehelyiségekkel együtt 
1912. november 1-től kezdve

bérbeadó.
Értekezhetni Csapó-n. 4, ügy­
védiirodában Szilágyi Imre.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Itt volna ismét egy 
végtelen

olcsó ház!
v.igongyár ég a vágóhíd mellett.

Az áramindössze4400 K
Ez a ház a vágóhíd melhtti Bihari -

telepen, éppen a vagongyár vérében, Biró- 
ntea 4. b. ezim alatt van, a sarokhoz har­
madik ház. 1264
Nagyon kevés pénzzel megvehető!

Cserepes uj épület, magában fosrlal ory 
szobát előszobával, konyha és pincével. Van 
továbbá fáskamara, sertéséi, jóvizü kát, ba­
romfi udvar és sertésóllal, és ogy kamara. 
Tulajdonosa Halász Dezső ur és neje.

4 €5 «mm* mm lcSSaBisB ä tAi*oi
Barcsai és Kerekes-telep szomszédságában a mlkepérosl ersságnton is ■egköseltthstő nelyen

44 parcella részint 160 részint 200 négyszögöles területekkel igen olcsó áron eladó. Tulajdonos a 
vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a

házépítéseket is eszközölteti
s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépltésu és célszerű beosztású házakhoz. 

A kedvez« fekvésen és olcsó árakon kívül előnyőssé teszi a vétett az is, hogy a tulajdonos
l|en méltányos kölcsön felvehetéséröt U gondoskodott, begy vevőit aránylag csekély befektetéssel 
Juttassa kellemes otthonhoz.

Ugyanitt öt katasztrális hold rozsvetés eladó-

Felvilágosítást ad
ÖV. Kováts Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

"’ll 81 lj

m I IS I



DE5RECZb.Ni UjSAö 1912 juniut «

■ B
Telephon 377 és 484.

- Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
it berendezések menyasszonyi kelengyék óriást 

választékban

VARGA JÓZSEF
BESIEGEN, Plao-ntot 41 oss

■ > ^ >S.-- DíMüXÍmw

Építők és építtetők | 
figyelmébe!

Darabos ée oltott mésE, oemet, 
nádfonat, fedéllemar, fedélceerép 
legoleaóban kapható. IS06

Salétrom-utca 12. sz. a. 
Karcagi agyagipar IsläSäli.

Árverési hirdetmény
A „Takarék és Hitelintézet“ r.-t. 

zálogházában 1911 év december havá­
ban elzálogosított, illetve 1912 évi' 
március hó végéig lejárt 22464 számtól 
24146 számig arany, 20523számtól 21979 
számig egyébb ingó és a főintézetnél 
elhelyezett 2939 sz. zálog,tágyak közül 
azok" amelyek ki nem váltattak, vagy 
megnem hosszabbittattak, 1912 jnnitís 
hó 20-án délután 3 órakor, a zálog­
ház helyiségében elárvereztetnek.
1277 Az igazgatóság.

VV;J,wesin Ambrus
.tiíabJtos ügynökségi irodája

usapó-uíca 45. szám.

„ v .sarok hazastolkok, a városban a leg- 
or -aimabb helyen, van rajta gyönyörű szép 
u?épület, magában foglal egy rendbeli 3 
■ío-.a, előszoba, szájat, .3 rendbeli két-két 
«aobát előszobával, spajzzal, két b<Jtbebi- 
séü-et 5 'Világos lakó pinoeszobat, 4 „sötét 
nince helyiséget, van az udvaron jovizu szí- 
v-ntvus kút és több melléképületek. Ezen S*t fekszik Osapó.u.in, k tiizoltól.k-

Eladó
X Uebreceni pájaudvar közeiében egy 

^azaótoluiw, vau rajta még tiz érig adómon- 
;es moderm épület, magában foglal egy lu- 
izerürlct helyiséget dohány elurnsitasi en- 
eedó’vlyei cy vendéglőt ós tóbbrendboli 
fakoeV.úlví’, az épület alatt van egv 10 me- 
.«res pince, az udvaron több mellekeoule- 

vaunak, a szobáké: u piucouolyiség 
villany világit áseal vannak ellátva, a teles 

290 négyszögül, ara o toázastok- 
.-k -14)00 i. irona, — Tulajdonosa \ inkier 

Adolf, aki .«legsóg miau kénytelen eladni 
ezan jóljövedelmezö ingatlanát.

1 v.v v 300 koronával megvehető a Csapó_ 
Kert Non ogy nagyon szép kis sarokház, két 
„ten fronttal, csertéglából építve és cserép- 
: Lövet fedve. Magadan foglal egy szobát, 

<v vh'A ós egy udvarranyiló szobát A telek 
m;v-vs:iga 300 négyszögöl. Ezen házastelek 

zik i.muc-utca lOti. sz. alatt, iulajdo- 
i.ossa Nagy Józsefné tirnő, aki más vállalat 

Vt 5300 koronáért szándékszik eladni 
: n n i'iiizastelkét.

\ T’figiáskermeu, a Létai-utcában a Magyar 
aUam”fütőházzal szemben egy 470 négy- 
-zugöics hazastelck. v an rajta <> különálló 
. pület. Külön-külöu kerített udvarral, az 
címleted egyenként magában foglalnak egy 
szoba, konyha, spájzt és melléképülo-
:eket. Évente jövedelmeznek 500 koronát. 
Eladási ára 6600 korona.

ü i.euu-ui. mentén fekvő ujoeztásu földön 
20 kát hold szántóföld, nagyobb részben 
barna homok talajjal bir, a birtokon vannak 
jékarban levő tanyaépülctek, a várostól a 
létai utou menve ti kiló métert 7 ulajdonosa 
id. Lajter Ferenc és neje, akik a helyszínen 
laknak. Ezen birtoknak az ára ‘26000 Koro­
nára van feladva. Bővebb felvilágositált nyújt 

fenti iroda. 1204

. JX Occassié eladá s
Ooassló eladás.

Tulhalmozott raktár miatt occasstó eladást lendez

Eózsa-i® aagyároház, ßl'fiS a Histemplom-hazar* ” - «U . ........................ ««“'*—> *
* Angol ............................................................ “ " “ ~

....... Finom fekete paletot........................ ... •
Gyermek fel-mők és ruhák óriási választékban.

IVÓI kalopok *leweleiMi-wkto*. k>n‘e< ««•
mar Külön mértékosztály! ■■ bzolul arak. wl
• 1215 Occassié "Esd 3.
Occassió eladás. ______ Ha—BEHESHaagia:-

Osztrák-imtw bank.
Az 1912. évi jtinius 4-én megtartott kisorsolástinél

^'S4%-os 50 éves, forintról szóló záloglevelekben 
1,353.00® K és

4%.os 50 éves koronáról szóló záloglevelekben
K.

Az 1912 évi június 4-én kisorsolt záloglevelek 
1912. évi október l-étől fogva úgy jelzáloghitelpénz­
tárnál Bécsben, valamint valamennyi oankintezetnél ki­
fognak fizettetni. , ....

A f. é. június 4-én kisorsolt és a korábbi kisorso-
* lásokból még fel nem vett 4%-os záloglevelek szám­
jegyzóke a nevezett pénztárnál és valamennyi bank­
intézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatik.

A kisorsolt záloglevelek kamatoztatasa az illető ki- 
sorsolás után legközelebb következő szelyényhatáridő- 
vel megszűnik, tehát a f. é. június 4-én kisorsolt zálog­
leveleket illetőleg 1912. évi október 1-én.

Bécs, 1912. évi junius 4-én.
OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

PepoTlcs, kormányzó.
Welfrum, főtanácsos. Tanger, vezértitkár.

_______ v A m.
A nagyállomáshoz gyalog húsz percnyire, a Gepéby- 

" telepen, a Katalin szolloteleppel szembenhúsz lakóház van készen.
A vételhez kevés pénz szükséges, mivel a vételár 20 
éves kölcsönnel törleszthető le. A telep fekvésénél 

mgmm fogva különösen alkalmas sertéshizlalásra és baromti 
mg tenyésztésre. Ugyanott alkalmas helyiséget adunk sza- 
WS tócs és fodrásznak, mivel a közelben ilyen uzleteK 
■ még nincsenek. Venni szándékozók saját érdekükben 
w tekintsék meg az épületeket,, mivel ilyen előnyös ve- 
ä tel nem mindig található. Érdeklődők forduljanak a 
l™ Pian.u 9i «it alatti Intézet nénztárnokahoz.
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ét :lp iiuczä.t éráén visit

jj fl
• -! N
s «*< <5 
- ►rS

Sziu )s gdmjöi Í
kertek díszítésére.
Hltönd minőségű és 1048

olcsó.
Vendéglői üveg és poroellAn 
áruk, evőeszközök stb. stb, 

nyári vendéglősöknek.
Kaphatók

lám Sándornál,
Debrecen, Piac-n. 5. Telefon 10*

Uregezesi va.iU.at, Kaoaeretna, 
Tükrök stb. stb.

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkltönibb^ hiziizer a

Hollandi

Egy üvg ára 40 fillér.
Kapható: 1217

Mih L vits Jenő
gyógyszertárában

ö £E& ME ÄiS d B3 rV-

Na^y Lajos tördelési inlijá&ál CsajH 13.

U EES, jsk. M I&Z! 
•Syöayőrü nagy úri ház!
Végtelen olcsó! M dern úri laká 

j sokkal! a piac es a vasút szájá- 
j bau ! Debrec n egvik legkedve­

sebb helyen !
Van pedig e gyönyörű nagy úri ház 

Debrecenben, Vörösmnrty-utca 24. sz. alatt.
; Tulajdonosa Katona József ur és neje.

Nagyon szép utcai fronttal! A követ­
kező lakosztályokkal:

Két rendbeli modern utcai lakás, mind­
egyik 3—3 szoba, előszobával, konyha, 
spdjz, fürdőszoba az egyik lakáshoz, belső 
angol klozettek. Az udvari lakások a kö­
vetkezők :

Két rendbeli 2—2 szobás lakás mel-
lékheiyisé ükkel, . , két rendbeli 1—1 szo­
bás lakás, konyha, spájz és pincével. Min- 

• den laKáshoz külön pince és egy nagy bo- 
I ros pince. Az egész udvar letéglázva, le­

csatornázva, angol kló ettek, rendezett szép 
udvar. Külön mo‘'öház. Külön házmester! 
lakás és igen jóvizii szivattyús kút. 1096 
Az ara e gv nydnl! r-f háznak 60 ezer

|r romra faladra! ( I

mm

• «.* <i%
•V! '•

^it-0%), f,
’rirpiöjfjR'íM

CSAK ÓRIÁS

30 FILLÉRÉRT.
$8-s•;v^.,v, ...*y

Kipróbált

Zseb, inga, fali« 
. ébresztő órákat

’«"siTebb ékszereket
jórállissal legcélszerűbben

Ilonán Gyula
elösmert johlrnevü 121!

műórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-n. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

V—^

Napszámosok!
Akik olcsóbb értékű

házat
keresnek! Van itt is­
mét egy nagyon jó vé­
tel ! Teljesen uj! Egy 

éves! Cserepes épület! Még jöve­
delmez is! A tulajdonos lakásán 

kívül havonként 10 koronát!
Ára 4 ezer korona!

Van pedig ezen ház a Czeizing-íele- 
pen, Csalogány-utca 16 szám alatt. Tulaj­
donosa Biró István ur és neje. 1071

Az épület magában foglal 2 szobát, 
konyhát, pincét. Van aztán 4 darab 
szagra való istálló, sertésól és jövlzü km

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-U’ 13.

HERKULES-
tözlfalelep

Debrecen, Ferenc Jó- 
zial-ut lOMfc szára. 

Telefon 10—50.

1169

5 drb fOrtsseire, hás- 
hoa »állításiul éi be- 

rakássil :
10 mm. aprított 

tűzifa 28 K 
5 mm. aprított 

tűzifa 14 K 50 
3 mm. aprított 
tűzifa 9 K

V, öl hastbfa 19 K
fűrészel és

és felapritáe 3 K
hazaszállítás és be- 
hordás 2 K

A legszebb 
fényképek és 
fényképes le­
velező-lapok

fényképésznél 1940

Egyház-tér 3, 
fi drb. Hem-lip 2 kor.

Porol
Fest

Szövet és csipkefüggönyöket, 
stóroket, diványvédöket, 
ágy- és asztalterítőket stb.

Agytollat
:

fertőtlenítve tisztit.
n n Gözmoso Vegytisztító ás 
tűig SFh RiMeslö Részvénytársaság.

a

ÜÜÜ



OBBRECZEN! ÜJSAO \umus

HIRDETÉSEK
Levelezés.

Midiké
levelét megkaptam. Írje 
-neg, hol és mikor talál-
itozhatnnl: ?

X'iatsl
rilánynak, melyik fess 

■ ifi tiu lenne sétapartnore 
■ Írjon, Aranyhaj jelli- 
Are, n kiadóba_____6342

Felié holló
, srére levél vau a kl­
óiban. 6353

h»Mián lat.
Kiadó

Mészáros, hentes, 
• v suszternek alkalmai!, 

on-u. 29, __ 6326
Kosarak,

mekkocsik legolcsób- 
... .vo::suth-u. 26. Javi«
..... : -’.vállalunk. Brandt

6310
Díványok

;n Nagy Antal kár­
ánál kaphatók. Tanuló

vétetik Arany János-u. 
szám.________6273

Kiadó
.v világos pince,... v világos piuvc, utcára 
,ió, üzletnek vagy más 

ipari célokra augusztus

Kertek
kiüiUtéaöbeB srtikeAgei
virágsó, mini esCnyeg vi­
rág, pal&ntok nagy vá­
lasztékban és olcsón kap­
hatók Paozolt kertészeti 
telepén, Ferenc Józseí-ut 
6 szám, Margit-fürdóvel 
szemben. Meg- mlelhetők 
Paczelt virágüzletében — 
Ratliiányi-utra 6 sz. 189

Régi
aranyai és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utca 3. 187

Aranv János-u. 15. sz 
__ 6152

Szobafestő
i*s mázoló munkát lógói­
éi óbban vállal Szabó Mik­
lós Klrzsébet-utoa 62. 5926

Gummi
.sfűző a legújabb'. Ka- 

■ i.tollzik olcsó árakban! 
Kötött női felöltök nagy- 
-ilasztékban! Benyáts 

•uilnél Debrecen Főtér.
198

Böeziirményl-nt
i szám alatt, Ujkertben 
1 utcai lakás azonnal 
vtdó. Mely áll 1 szoba,

■ konyha, 1 nyári konyha 
rs mellékhelyiségekből. 

Ugyanott 1 kocsiszín és 
istálló kiadó vagy külön, 
vagy a lakással együtt.

rtökezhetni a helyszínen. 
Bővebb felvilágosítás Da- 
rabos-u. 54. sz. a. nyer­
tető. 214

Sajáttermósü
.vtszorlejtett boraimat — 
üvegezve literenként 70 

Árért árusítom. Baty- 
,i.vi-utca 4. számú há-

:. ; -ól. _______222
Hajduesentgyörgyi
..liliom tejet házhoz — | 

s . Ilit 26 fillérért. Bővob- 
- • Hajduszentgyörgy in- ! 

.-ég. u p. Folsójózsa. j
6286 j

Legjobb
.,i aromás pörkölt kávé ; 

í'élegyházinál kapható,vil- ! 
any uzemii kávőpörkölde 

,i kirakatban. Piac- és 
»tiklós-utca sarok, 204

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl 
kozik, Boldogfalva-u. 22.- 

6262
Kiadó

• gy, esetleg két szobás 
i.ri lakás bútorozva a
• sapó-utcán. Cim ifj, D4- 
' id Sándor, Kut-utca 34.

_________ ______160
Üzlet

öelyis-'Tck Inkával vagv 
anélkül I'S nagy raktár 
kiadó f .gléii'Utv.a 2. Kr-
tukezi ni Békés E ,.il- 
nól V . . lurythy-utra 1. 
T(liefva 211. 9365

A legerősebb 
96 percentes vegytiszta
szeszből késztilt Tóth 
Béla féle Sósborszosz szé­
les körben elterjedt ús 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 fill, nagy 
üveg 2 kor. 40 fill. Ku- 
bek Sándor „Megváltó® 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszapalota. 168

; Amerikai hajpetrol
hajhullás és korpa kép­
ződés ellen. Erősíti a haj­
gyökeret, Ara 1 kor. 50 
fill. Kubck Sándor „Meg­
váltó" gyógyszertárában 
Debrecen, Tisza palota.

167

ízletes
ebédkoszt kapható bent- 
itkez.ésro olcsó árért.
Cim a kiadóhivatalban, b

Sestakerti
nyaralómat bérbeadóm. — 
lir. Róvi Nándor, Deák 
Ferenc-utca 11. sz.___b

Házvezetőnőnek
ajánlkozik középkorú 

tirinő, ki a háztartás min­
den ágában jártas. Leve­
leket „megbízható® jeli­
gére a kiadóhivatalba kó­
rok. 6367

Mely
úri család vállalná 15 
éves leányom teljes ellá­
tását havi 50 K.-ért. Le­
veleket „ellátás" jeligére 
a- kiadóhivatalba leérek.

6366
Üzlethelyiség

I kiadó Piac-u. 73 szám a.
I Értekezni lehet u. o. ^ I. 
! emeleten 6363

Három
j szobás utcai lakás mel­

lékhelyiségekkel Kígyó- 
utca 8 szám alatt azonnal
kiadó. 6360

Kereslet
Egy

jó családból való fiú ta­
nulónak felvétetik. Kiss 
Illés fűszer és csemege 
üzletében, H.-Böszörmónv
__________________ 6337

16- 20,000
koronával rendelkező — 
társat korosok jó vállal­
kozáshoz. Teleki-u. 46. 
kapualatt. 6320

Jóforgalma
vendéglőt bizományba — 
vagy kimóróaré korosok, 
biztosíték 2000 kor. Cim: 
Herczcgh János, Debre­
cen, Bavoas-utoa 2. 6284

Géplakatos
segédek és tanulók, gé­
pészek fölvétetnek Ehrcn- 
reiuli Sámuelnél, Arany- 
.lános-utca 37. 6087

Alkalmazást keres
jjgvőgzctt középkorú — 
nyugdíjas tisztviselő. Le­
vői „Alkalmazás® cim 
al ,tt i.iad' lia. b

Gyakorlattal 
bíró fti*.r.erkereskedő se­
géd felvétetik Félegyházy 
Jánosnál, írásbeli ajánla­
tok személyesen adandók 
ál.__________________ 333

Kocsisok,
éa munkásnők jó fizetés-
eel azonnal felvétetnek. 
Teleki-utca 100. 921

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha- 
rianyagyárábs._______ 197

e—e
éves flu vagy leány gyer­
mek lapkózbesiteni segí­
teni felvétetik heti 2 ko­
rona fizetéssel. Kigyó-u. 
38, sz.________________ _

Pénstárnoknő
azonnal felvétetik a lino­
leum áruházban, jó Írás, 
valamint helyes és gyors 
számadás megkivántatik. 
Németül tudók előnyben 
részesülnek. Jelentkezni 
lehet 12-től 1-ig. 6370

(tépés*
azonnali belépésre felvé­
tetik gépjavításra és osép- 
lésre Hajnal-u. 21. 6368

Vesendy
Józsoi gépész ur kéretik 
Hajnal-utca 21 alá meg­
jelenni. 6369

, Egy
csinos fiatal leány az 
TJranusba cukor eláru­
sítani felvétetik. Jelent­
kozni Széchényi-utca 27 

6072
Fttszer

és csomngo iizlletbe egy
tanuló felvétetik Tö­
rök és Nemes Csapó-utca

Zsák
és gép varrónők felvé­
tetnek Vasa zsáküzletében 
Szóchenyi-utca 6, *

Munkáslányok
felvétetnek a Dobozgyár­
ban, Fürdő-utca 4. sz. 
Margit fürdő telep. 6361

Klfntóflu
fizetéssel ielvétetik Szabó 
Miklós áruházában Piac­
utca 19. 6350

Jó
családból való leány ki­
szolgálásra felvétetik Hor­
gony! Bathyányi 15. 6348

Főzésben
jártas bejáróné csak dél­
előttre kerestetik. Domb 8 

1635
Rövid

zongorát, keveset használ­
tat megvételre keresek. 
Ajánlatokat „Kedvező vé­
tel® jeligével kiadóba 6351

Csomagoló
asszonyok ós leányok fel­
vétetnek Bán László de­
naturált szesz nagykeres­
kedésébe. 6354

Egy
jó szorgalmas fin kül­
döncnek folvótetik|Fischer 
Vilmos Degenlold-tér 3 

___6345
Jó

családból való fiú tanuló­
nak felvihetik Nagy Já­
nos vas üzletében Csnp- 
u*ca 68. 6346

Eladás.
Mózpergetö

országos méretű 8 ke­
retre eladó. Bothl on-u. 13 

6364
7 hl.

homoki fa j sor eladó, Mo- 
szena utca 4. sz. 6354

Több
modern lakaebél állá ujj 
ház jutányosán eladó. —
Eötvds-utca 104. 6388

Elad*
a hektó se.iu bor 60 li- 
teronkinl »». Tímár-a. 86.

6253
Elad*

Görbe-u. 7 számú hál 
családi körülmények miat 
szép fás nagy udvar. 6240
Eladó algai-faj fejős te­
hén. Tócóskért I-ső járás 
Szondi-ntca 14. 6204

Eladó
tanya, jó fekete föld Elep- 
Alomzugban 91 kataszt- 
ráiis hold. Darvay és Bagi 
Csapó-utca 5965

ÍOO
hektoliter kitűnő bor van 
olcsón eladó. Blaskovits 
ipartelepén, Vásártér 16. 
____________________ 210

Egy
használható ócska piani-
nót megvételre keresek 
lakásomon Széchenyi-utea 
45 szám alatt. 6221

Kút
szivattyú eladó. Füvééz- 
kert-utca 14. 6247

Egy
jóiorgalmu vendéglő más 
vállalat miatt azonnal — 
eladé. Cim a kiadóban.

6176
3

nagy gránátfa, virágos 
eladó Böszörményi-ut — 
Csigákért 44. 5344

Eladó
13 hektó kertibor. 
kozhetni Nyíl-utca

Érte-
118

6342

Blstoe
megélhetés# vendéglő 100 
koronáért berendezés el­
adó, üzlet átadó, etirgőe 
elutazás miatt. Kétmalom 
utea 16._____________6849

Oaapókertben
Apponyi-u. 3 számú elő­
nyős fekréeti azőllő el­
adó. Értekezhetni Homok 
utca 142 6352

Eladó
ház homokkert Hungária- 
utca 3 két kétszobás la­
kással verandával mel­
lékhelyiségeivel villany­
világítással. _____6343

Egy
jó forgalmú fűszer és 
csemege üzlet azonnal is 
eladó. Hnyadi-u. J2Sh_6347

4 db
amerikai forgó lefektet­
hető szék (fogorvosoknak 
és orvosoknak is alkal­
mas) és egyéb amerikai 
fodrászüzlet berendezés 
minden elfogadható árért, 
sürgősen eladó. Kossuth- 
utca 24.____________ 6371

Eladó
» Bséohenyl-ut 13 ss.
hál 3 szoba 2 konyha, 
kamarák és cllékhelyisé- 
gok. 1345 négyszögül kert­
tel. 6319

Vendéglő
kitűnő monotolü, csak a 
bérlet majdnem 10 szá­
zalékot jövedelmez sür­
gősen eladó, értekezhetni 
Libakort Lh________ 6356

Peterfia
részen 400 öles modern 
házastolok eladó, érte­
kezhetni Libakert 12 6357

Egy
ló után kis fekete kocsi 
és egy kocsiszín kapu 
Ajtó u, 26 alatt eladó 6369

Eladó
jól jövedelmező sarok ház 
van rajta három üzlet 
minden üzletbe villany 
világítás, meghozza a ki­
lences percontot. Értekez­
hetni Gönoi-u. 5. 6359

Egy
ebédlőkrcdeno és egy 
ebédlőasztal Egyház tér 8. 
potomárou eladó, 6255

Sütő
asszony felvétetik azonnal 
Csapó-utca 84.

Bledó
8*6116 a mikepércsi Bajéi 
kertben, a Sárán ii állomál 
közvetlen rakié.rlnál 130( 
négyszögöl ki tőnő bor 
teraó etőllflvel gyűrnek, 
fákkal, zsindelye» nyarak 
Ukáesal. Értekezhetni Fo 
renc Józizof-ut 17|c. 3öt

Nyugdíjas, szerényebb igényű úri csa­
ládoknak felette alkalmas volna ! Ki­
tűnő levegő! Gyönyörű szép parkí­
rozott udvar! Minden kényelem ! Gyü­
mölcsös, villanyos vasúti közlekedés.

Ez érben jár lo hirdetési irodám he­
lyiségének bérlete és miután irodámat tete­
mesen kibővítem, újabb üzletágakat (kölcsön­
ügyletek, bérletül gyek. okmányszerzések, 
gépirási mnnkák, házassági ügyek) bevezetni 
kívánok, igy egy olyan hatalmasabb iroda­
helyiségemre van szükségem, mely magán­
lakásommal legyen egybekötve és ezért 
kénytelen vagyok Patai-utca 12. száma csa­
ládi házamtól mogvámi és mintán bérbe 
kiadni nem akarom, eladom.
Odaadom a legelső jelentkezőnek 10 

ezer forintért,
de alább egy fillérrel sem. Becsületszavamra 
mondom, hogy o télen egy nyugd. re£, lel­
kész 28 ezer koronáért kérte tőlom, de nem 
volt szádékom eladni.
A megvételhez 5 ezer forint kész­

pénz elegendő!
A Patai-utca, a Csapó-utca vegén van. 

az Arpád-tóri templom hátamegett, az egész 
évi villanyos bérlet 20 korona. Az Árpád- 
tóri templom után következő Apafi-utcai 
megállónál kell leszállani, ntánna jön a Du- 
govics-utca, azután a Patai-utca, házamban 
telefon bevezetve, telefonszám: 762.

Az épületek teljesen adómentesek, — 
olajbafestett front, színtiszta téglaépület. Ma­
gában foglal egy rendbeli 4 szobás lakást, 
óriási nagy téli és külöu nagy nyári konyha 
hatalmas nagy epájz, előszoba, fürdőszoba 
éa verandával. Külön teljesen uj téglaépü­
letben mosóbáz, 3 kamara, pince, kitűnő 
vizű kút, szivó-nyemó, beton hütő aknával I 
ollóivá. Az udvar letóglázva, lecsatornázva, 
az összes helyiségek és ndvar villanyvilá­
gításra berendezve és pedig a padláson ve­
zetett Bergman csövekben. Nagyon szép 
kort, termo szőllő ós gyümölcsössel, külön 
torna udvar tornaszerekkel felszerelve, park 
szobrok. Kevés átalakítással lehet 2 lakosz­
tályt nyerni ós pedig az utcára 3 szobást, 
az udvarra pedig 4 szobás lakosztályt. Á 1 
szobákban cserépkál.yhák és vontillációk. 
Most álliigaiják fel a Patai-utcában a villany- 
világítási oszlopokat, már a sarkon fel is 
van szerelve villauylámpával. A Patai-utca, 
e nyár folyamán már csatornázva lesz, ós 
útónt járdával ellátva, melyről az érdeklődő . 
meggyőződhetik a mérnöki hivatalnál A knt ] 
tömlőkkel és sugárcsövekkol van felszerelve.

Csak adóiutáni órákban tekinthető meg.
Nagy Lajos tulajdonos. 1274

lom szí
telefonáljon 558

íász’ő Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-ntoa 3 szim. 1052
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